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ви  сновків та літератур  и. У пе ршому роз  ділі роз  глядається п олітика 

автомобіль ного тр анспорту ЄС і Укра  їни та завданн  я і ці  лі персп ектив 
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ді яльності, оп  тимізація д іяльності, впрова дження інфо  рмаційних систе  м у 

логіс тичну діяльніс ть компа  нії. 

В сп  еціальній части  ні проаналіз  овано безп еку життєдія  льності та 

п  итання ох орони праці. 
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ВСТУП 

 

Актуальні  сть теми . Тран  спорт є одніє  ю з най  важливіших стратегічн  их 

гал узей економік  и, том у не правильні ріш ення в цій сф  ері негатив но 

впли вають на всі пов'яз ані з т  ранспортом га лузі. О  дним із пріори  тетів 

економіч ної політики Украї  ни є мод ернізація та реструк  туризація 

транспо  ртної сист  еми.  

Одн  им із ос  новних секторі в європейс ької економік  и є л огістика, яка 

передбач ає м іжнародне переміщен  ня та збе  рігання бізн  ес-продуктів та 

ін формації. Роз виток транспор  тного сек  тору та економіч  не зростанн  я д  уже 

ті  сно п  ов’язані. П ерспективну та конк  урентоспроможну діял  ьність здій снює 

тр  анспорт, що має зн  ачуще значенн  я у виріше  нні пробле  м мобіль ності 

населен  ня. Мобільн  ість това рів є важлив  ою ск  ладовою 

конкурентосп  роможності європейс ької промис  ловості та пос  луг.  

У роз витку мі жнародних відноси  н, в обміні інно  ваціями, в обм  іні 

това рами та послу  гами важл иві логістичн  і рішенн я та р  озвиток логістич  них 

к омпаній. Перегрупування логі  стичних структур  , розвиток лан  цюгів п  оставок 

продукції , впровад  ження прогресив них методі  в, плануванн  я дос  тавки 

необхі дних товар  ів у п  отрібний час і в потрі  бне мі сце доз  воляє організ  увати 

г нучкі та опе ративні схе ми тран  спортування, скороч уючи при цьо  му ві  дстані 

між постачальник  ами. і с  поживачів. Ос новним завд  анням лог  істичних 

к омпаній є створен  ня сприя  тливих умо  в для ведення біз  несу шля  хом 

забез печення компані  й необ хідними інстр  ументами та інформац  ією в 

на йбільш ефективни  й спосіб , що мо же забезпечити ефек  тивність діяльнос  ті 

компанії. Т акі те нденції зумо влені п  остійно зрос  таючим попито  м на 

логістичн  і по  слуги, що ст  ворює надзви чайно конку рентні у мови для компані  й, 

що надают ь логісти чні посл уги на ринк  у. 

Логіст ика д  озволяє д  осягти страт егічних, тактични х і опера тивних ціле й 

компанії, вирішую  чи завдан  ня тран спортування, перетво  рення та 

об слуговування матеріаль них рес  урсів від  повідно до по  треб кори стувачів 
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комплекс но і рац  іонально з точк  и з ору витра  т і яко  сті т оварів і по  слуги. 

Велика уваг  а приділ яється логіс  тиці, то  му що це баг  атогранна га  лузь, яка 

включ ає транс порт, с  кладування, розподі  л інв ентарю, упра  вління персоналом  , 

о  бслуговування клієнті  в і баг  ато ін  ших сфер . 

У ванта  жних переве зеннях най  більший впли  в має рі вень 

обслу  говування клієнті  в, тобт  о надійніс  ть, термі ни дост  авки, відшкодуван ня 

збитків , гн  учкість дост  авки ван  тажів, здат  ність вантаж оперевізника надав ати 

не тіль ки тр  анспортні, але й інш  і сер вісні по  слуги. Найшви  дше зростаючи й 

вид т ранспорту не ті  льки в Ук раїні, а й в ЄС – це авто  мобільний т ранспорт. 

Щоб досяг ти е  фективності св  оєї діяльн  ості, к омпанія по  винна ада  птуватися 

до умо в р  инку, що п остійно змінюються  , о  цінювати їх і ш  укати п  ереваги своє ї 

діяльност і на конкурентно  му ринк  у. 

Правильно організо  вана діяльність ТОВ «Мерк урій Тран  с» ство  рює 

м ожливості для переваг  и на ринку. Ко  мпанія, що нада є логісти чні послуг  и, 

повин на пості  йно оціню  вати с вою дія  льність, аналі зувати рино  к, пр  агнути до 

ефек тивності та я  кості послуг  , що надаю  ться, що по  роджує необхідні  сть 

в досконалення л огістичної д іяльності. 

Пробл ема д ослідження . Стрімк о змінювані п  отреби споживач  ів і 

по стійно зростаю  ча конкуренція в р  ізних сфер  ах ді яльності створюют  ь все 

б  ільші вимо  ги до якості посл  уг л огістичного бізн есу. Ті, хто хо  че в зяти 

лідерств о в конкуре  нтній бороть бі, змуш  ені модернізу вати св ою ба  зу 

логістични х операцій, що дозволил  о б ш  видше та з м еншими витр  атами 

доставл яти то  вари спо живачеві. Кр  ім т  ого, ч  ленство в ЄС впл  иває і ви  значає 

з начно жорсткіш  і ви  моги до всі х лан  ок ланцюг  а до  ставки в  антажів. У роб оті 

ро зглядається питання про те, які прави  льні та р  аціональні міжн ародні 

логістич ні ріше  ння має прийнят  и ТОВ «Ме  ркурій Транс  », щоб св оєчасно 

д  оставити міжміськи  й вант аж від відправ  ника до кори стувача, а тако ж щоб 

залишатис  я ко нкурентоспроможним на рин  ку за якістю та ефективн  істю. 

надан их по слуг. Дипл  омна роб  ота пр  изначена для т  ранспортної компані  ї, яка 

не ті льки має в ласний тран  спортний п  арк, а й надає експедиторсь  кі послуг и. 
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Об' єктом дос лідження є тр  анспортна д іяльність ком  панії. 

Ме тою дослі дження є оцінк  а перспекти в діяль ності тр  анспортної 

діяльност і к омпанії. 

Завда ння дослідж ення: 

1. Вив чити впли  в транспортн ої полі  тики ЄС на розвит  ок ук  раїнського 

автомобільн  ого транспорт  ного сектору. 

2. Проаналізува ти діяльн  ість компа нії. 

3. Розглян  ути напрямки удосконал  ення дія  льності компа нії. 

4. Пр  овести досл  ідження посл уг, які нада  є компа нія. 

Структура роб  оти. Кваліф  ікаційна робо  та складаєть ся зі вступу  , 

основн  ої части  ни, висновкі  в та літерату  ри. У першо  му роз ділі розглядаєть ся 

пол ітика автомобільног о транспо  рту ЄС і Укр  аїни та завда  ння і ціл і 

перспе ктив р озвитку, а  наліз д іяльності компан ії, у др угому – дослідже ння 

послуг  , які н адає підп  риємство, напр ямки удосконал ення послуг , які н адає 

ТОВ «Мерк урій Тр  анс»: підвищенн  я ефектив  ності логістично  ї ді  яльності, 

опти  мізація дія льності, впров адження інформац ійних систе  м у лог  істичну 

діяльні сть компан  ії. 

Мето ди дослід ження - а наліз наук ової літе  ратури та джере  л, анк  ета, 

ана ліз стат истичних даних . 

У робот і представ лені та прод емонстровані насту пні ре зультати 

досл ідження: 

1. Застосо  вувати принци пи та мет  оди орга  нізації пр  аці в ді яльності 

транспо  ртного підприємств  а. 

2. Застос  овувати но вітні техн  ології та ме  тоди управлі  ння компаніє ю 

для оптиміз ації інформа  ційних та логістичних по  токів. 

3. Планува ти діяльніст ь тран  спортної ком панії. 

4. Аналізув ати пот оки різни  х в идів транспорт  у, оцінюю чи 

раціональ не управлі  ння ними в кра  їні та за кордоно  м. 

5. Оц інити мож ливості розвит ку транспо  ртного бізн  есу на 

міжнародн их рин  ках. 
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6. Прогнозува ти потр  ебу в транспортно-експедиторсь  ких послу  гах. 
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Р ОЗДІЛ 1. ТЕОРЕТ ИЧНИЙ 

 

1. 1. Транспортна по літика ЄС 

 

Транспорт на політ  ика, для транспорт ного сектор у в становлення ці  лей 

функціо  нування та вказ  івок щ одо їх р  озвитку та виб  ір і  нструментів для 

ре алізації по  ставлених цілей  , які вкл ючають і  стотні асп екти функціо  нування 

трансп ортної с истеми - техні чні - по стійна модерні зація та розви  ток 

і  нфраструктури, операці  йні - забезпеченн я безпер  ебійної ро  боти сист  еми 

зв'яз ку та бе зпечний рух транспор  тних засобі в, о  рганізаційно - раціональ на 

ро бота транспорт  ної сист  еми та внутрішнього транспорт  у забезпеч ення 

взаєм одії м ереж з т ранспортними систем  ами зару  біжних держа в - обла сті. 

Тр анспортна полі  тика – це коорд  инація в націон  альному чи бі  льш 

широко  му масштаб  і д  ії, спря мовані на орган  ізацію та ро  звиток транспортно ї 

систем и або її галу  зей т аким чино м, щоб задовол ьнити пот реби сус  пільства та 

еконо міки та спри  яти в себічному економіч ному розвитк у. Суча  сна 

тра нспортна полі  тика тіс но пов’я  зана з соціально- економічною, державно  ю та 

е кономічною по  літикою. Ро  звиток с успільства, еко номіки та промисло  вості 

безпо  середньо зал ежить від безп  еребійного функціонуванн  я тр  анспортної 

г алузі. 

Важли ва ме  та сучасн  ої т ранспортної політи  ки - за  доволення потре  б 

екон оміки, промисловос  ті, приватног  о с  ектора. П  равильно скоординов  ана 

транспо  ртна політик  а є дія льністю трансп ортної систем и, її збалан сований 

розвито к поз итивно вплив  ає на с оціально-економічний ро  звиток країн  и. 

Враху вання а спектів конкурентоспро  можності, стал  ого роз  витку та 

стал ого роз  витку, в  ажливих для існування самої транспортн ої систе ми. У 

ви  падку т ранспортної політик  и ЄС можн  а побач  ити її чі  ткі зв’язк и з 

європ  ейським регіон  альним розвитком, згу  ртованістю, 

конкурентоспроможні  стю, політи кою захис ту навколишнього сере  довища. 

З  азначені фа  ктори позитивн о впли  вають на до вгостроковий р  озвиток де  ржав-

членів, підви щили в  ажливість транспор  тної си  стеми гр  омади та сектор  у, що її 
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вклю чає, а так ож спр  ияють постій ній ад аптації цієї сф  ери до мінлив их ре  алій 

часу . 

 Транс портна політ ика Євр  опейського Союз  у зосереджен  а на т рьох 

основн  их напрямка х:  

• у кожно  му зі своїх чле  нів забе  зпечити реаліза цію та ад  аптацію 

транспо  ртної п олітики Євро  пейського Союз  у; 

• коо  рдинувати віднос  ини між державам  и-членами Європейсько  го 

Союзу в г алузі трансп  орту 

• забезпечити міс  це Європейс  ького Союз  у як єдин  ого 

тр  анспортного р  инку на св ітовому транс  портному рин ку. 

При форму ванні транспо  ртної по  літики вр  аховуються:  

1. екон омічна політик  а кра їни; 

2. зов нішня пол  ітика д  ержави; 

3. науково  -дослідна пол ітика (розр обка н ових технологій  ); 

4. соціаль на та ос  вітня п  олітика; 

5. принц  ипи стало  го розвитк у; 

6. фіск  альна та інвести ційна політи ка; 

7. конкур ентна пол  ітика; 

8. пол ітика регіонально  го розвитку  . 

«Мет ою стал ої транспор  тної полі  тики Європейсько го Сою зу є 

ст ворення економі  чної, тран спортні систем  и, що відповіда  ють соці  альним та 

екологі чним потр  ебам. Еф ективні транспор  тні си стеми необхідн  і Є вропі для 

забезпече ння її процвітання  , оск ільки т  акі сис теми впли  вають на економ ічне 

зростанн  я, соціальн  ий та еколо  гічний розв  иток. Транс  портний се  ктор г енерує 

близько 7 відсотків  . ВВП Європ  и і в ньом  у пра цює бл изько 5 відсотк  ів. у  сіх 

працівни  ків Європейс  ького Союз у. Це сам по соб  і важли  вий сект  ор економ  іки, 

і він також значн  ою мір ою сп  рияє зростанн ю європейс ької екон  оміки». 
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1.2. Розвито к дорожньо-тр анспортної інфраструк тури та її впл ив на 

економі ку 

 

У ход  і проц  есу інтеграц  ії до Європе  йського Союзу автомобіл  ьний 

транспор  т Украї  ни приділя  є вел ику ув  агу фо  рмуванню т  ранспортної політики  , 

яка відповід  ає ди рективам Європейського Сою  зу в цій сфе  рі. Украї на стал а 

уча сником на йважливіших у  год і кон  венцій єв ропейських к  раїн, що 

р  егулюють діял ьність автомобіль  ного транспо  рту, що призввод ить до шв идкої 

інтегра ції перевіз  ників. З  араз Україн а є учасни ком у  сіх основн  их 

багатосторонні  х уг  од і конве  нцій. Зростанн  я еко  номіки держа  ви тіс  но 

пов'язане з діяльніст  ю транспортно  го сект  ору. Євр  опі та Україні потрі  бна 

на дійна транс портна інфр  аструктура, щоб сприя ти тор  гівлі та економічно  му 

зр  останню, ство  рювати роб  очі міс  ця та процвітання  . Транспор  тні мереж  і є 

осно вою ланц  юга по ставок та економі  ки б удь-якої кра  їни. Вон  и якісн о 

перевозя ть вантаж  і. Транс порт є ключов  им руші  єм процес  у європей  ської 

інтеграції , тісно пов’язан  им із р озвитком і ств оренням внутрі  шнього р  инку, 

я  кий спр ияє створен  ню робочи х м  ісць та економічн  ому зро  станню. Як од на з 

пер ших с  фер спіль ної п олітики Європейсько  го С  оюзу, т  ранспорт в  важається 

над звичайно в ажливим для дос  ягнення трь ох із чотир  ьох ц  ілей 195 7 ро  ку. 

Римськ ий догові р закріплю є свобод и спі льного ринку : рух послу  г і товарів . 

Без налагоджен ого т  ранспортного сполуч  ення та ме  реж т  акий рух був би 

неможлив ий. Транспорт на політ ика ЄС завж  ди нама  гається подо  лати 

перешк оди, що вини  кають між державами- членами, і ст  ворити спі  льний 

європ  ейський трансп  ортний прос тір, яки  й би ств  орив у  мови для справедливої 

конку  ренції в різних в  идах транспорт них сек  торів, включа  ючи авто мобільний 

транспо  рт. Під час розви  тку європейсько  ї трансп  ортної політ  ики в о  станні 

десятил іття т акож сприя ло з міцненню внутріш  нього ринк  у ЄС і відкрит  тю 

нац іональних ринкі  в для конкуренції. 

Створен ня єд  иного європейс ького транспо  ртного прос  тору, я  кий 

в ключає всі вид  и транспо  рту, кр  ок за к  роком бар 'єри доступу , непо  трібні 



13 

ві  дмінності в технічни  х і адміністративни  х ст  андартах і викри  влення 

конкуре нції, пов'язан  і з ціна  ми, под  атками та іншим и збо  рами, усувают  ься в 

усі х кр  аїнах ЄС. Ус  піх цьо го відк риття р  инку в ЄС демонструється 

збіл ьшенням обс  ягів міжнарод них перевез ень між третім  и країн  ами та 

ка ботажем, кол  и пе  ревізникам дозволяється пр  опонувати внутріш  ні 

т ранспортні пос  луги в і  нших де  ржавах-членах. Од  нак частк  а кабота жних 

пе ревезень на наці  ональних ри  нках автомобільни  х вантажн  их перевез ень є 

неве ликою та все ще обмежен  а законод авством. Авто  ри, що досліджуют ь 

про  блеми тра  нспорту та економ  іки в ціло  му, виділяют  ь найважлив іші 

факт ори: організац  ія транспортних процесів  ; економі  ка, м  атеріаломісткість, 

територіа  льна структ  ура виро  бництва і с  поживання.  

Найважливіш  і с  пільні трансп  ортні пол  ітики ЄС і Ук раїни: 1. Т  ранспорт 

за хист інфраструктури  , об' єктів, вантажів  ; 2. Розви  ток транспор  тної 

інфр аструктури; 3. Ро  звиток інформа  ційних т ехнологій та інтеле  ктуальних 

транспортних систе  м;4.Розв иток транспорту та охорон  а н  авколишнього 

середов ища; 5. П  ідвищення бе  зпеки р уху на автомобільн  ому тран  спорті; 6. 

Пос илення адміністративн их здіб ностей; 7. Розв иток інтермодаль  них 

перевезе нь. Рух європей  ських краї  н до ри  нкової еконо  міки забез печив 

з начний економічни  й про грес у транспортні  й сфері  . Так а зм іна бу  ла 

зумовле на зміно ю економіко-географічної струк  тури кр аїн і переходом до 

р  инку. Зі збіль шенням обсяг ів пер  евезень і р озширенням ЄС з  мінюватимуться 

мо  дель транспортної систе  ми та організа ція транспортно  ї інфрастр  уктури. 

Економі  ка Ук раїни роз вивається д уже швидк о, і авт омобільний транс  порт 

к раїни також швид  ко вдо  сконалюється. Ук раїна, дотримую  чись за гальних 

ор ієнтирів транспортн  ої політ  ики ЄС, орієнт  ується на рин  ок у сфер і 

автомобільного тран  спорту. Вели  ка уваг а приділя  ється оста ннім 

перспект  ивам розви  тку транспорту  : пр осуванню мультимодал  ьної 

транспор  тної систе ми, включаюч и створення потуж  ної мер  ежі логістич них 

ц  ентрів у Укра  їні. При розширенн і дорожнь ої мер  ежі в елика ува га 

приділяється покращенн  ю транспортно  ї інфраструк  тури, при ц  ьому 
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покращить ся ситуа ція з ав томобільним транспор  том, збільши  ться кіль кість 

перевезени  х вантажі  в. Т  ранспорт є одн  им із найпр  одуктивніших с екторів 

еконо міки Україн  и. Од  ним із напр  ямків є тр анспортні п ослуги, де лит  овські 

компа  нії експортуют  ь б  ільше, ніж ім  портують. Це с  відчить про 

конку  рентоспроможність українс ького транспортн  ого сект  ору на 

міжнаро дному р инку. У цьом у в  ипадку, покра щуючи тран спортну 

інфраструкт уру, Україн а ма тиме велик  і можл ивості для викори  стання 

сприятливо ї транзит  ної ситу ації кр аїни. Пі  сля ро  зширення р  инку та вс  тупу в 

си  лу то  ргівлі зб ільшилися ма  сштаби торгівлі та п отоки ка  піталу між Укра  їною 

та кра їнами ЄС. 

В ажливо м ати розвин ену м ережу доріг  , збалансов  ану взаємоді  ю між 

вида ми транс  порту, п  отужні ло гістичні цент ри. 

 

1.3. Фінансу вання дорожньо-транспортно ї інфра структури 

 

Як в ажлива час  тина ланцюг а по ставок транс  порт є основ ою ек  ономіки. 

Без хо  роших тра  нспортних мере  ж немо  жливе належ не функціонув  ання 

внутріш нього ринку  . Інвестиці ї в транспортну інфрастру  ктуру сприяют ь 

економ ічному зро  станню, створ енню д  обробуту, ак  тивізації торг  івлі та 

з більшенню географі  чного охопленн  я. Транспор т так ож є на  йважливішим 

ф  актором високо  ї як  ості життя , доступн  ості міс ць. Т  ранспортна га лузь — це 

не про  сто інструмен  т під тримки, во  на сама по со  бі є важливо ю ч  астиною 

економі ки, оскіль ки близь ко 10 мі  льйонів лю  дей безпосередн  ьо зайн  яті в 

транспортном  у сектор  і ЄС. о  сіб, і стан овить близ ько 9 проц. ВВ  П; б  агато 

європейсь ких комп аній є с вітовими л  ідерами у сфе  рі інфраструктури, 

л огістики, си стем управлін  ня рух ом і ви робництва трансп  ортного обладнан  ня. 

Продукти вність автомобільно  го т ранспорту по  стійно з ростає завдяк  и хор ошій 

інфра структурі, використа  нню т  ранспортних засоб  ів біл  ьшої міс ткості, 

кр  ащому сполуче  нню, гнучкості та орієнто  ваності на клієн та. 
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Це п  ереваги в кон  куренції з інши  ми ви дами тра  нспорту. Вп  ливаючи на 

ек ономіку як пря  мо, так і опосере дковано, доро  жня інфраструкт  ура ст ала 

одн  ією з пріоритетни  х сф  ер, на яку хоч  еться забезпечити її н  алежний роз виток 

та утрим ання, виділяєт  ься значн а част  ина дер жавних ко  штів. Заг алом на 

проек ти тран спортної інфрастру  ктури у 20  15 ро ці б  уло запланов ано 1,6 мл рд. 

Євро . Автомобіль  ний т  ранспорт в наші  й к раїні є одн  ією з най більш 

ш видкозростаючих галуз  ей економік и, том у всі р  еалізовані пр  оекти з 

модернізації та розвит  ку транспор тної інфраструкту  ри є довго  строковими та 

перспекти вними інвестиціям  и, які з абезпечують комфор  тні та які  сні у  мови 

для жит тя, робо  ти та бізн  есу людей . . 

На йважливішою г  алуззю транс  портної інфраструкт  ури є дор  оги. 

Розвин  ені та більшіст  ь кра їн, що розвивають  ся, готують довгостро  кові 

пр ограми розвитк у до ріг, узгод жені із за  гальною держа  вною політи кою. 

Д  жерела фінанс  ування дорожнь  ої інф  раструктури: відраху  вання з д  оходу, 

по даток за рух по дорога  х У країни та зар  убіжних кр аїн, включа  ючи кр аїни-

члени ЄС, транспортн  их засобів, ро  зміри яки  х з ван тажем або без ньо  го 

перевищую ть дозв олені, або ко  ли дозволе не нав антаження на ві  сь або 

пе ревищено до  зволену з агальну ваг  у т ранспортного з  асобу; ч  астини 

акциз ного зб  ору, отрим аного за р  еалізовані бе  нзин і дизельн  е п  аливо та 

е нергетичні п  родукти, які в  иготовлені з матері  алів біолог ічного поход  ження 

або з їх добавк ами та признач  ені для викорис тання як м оторне па ливо; ч астини 

акцизног  о з бору, отри  мані за реалізо  ваний с  краплений газ  , признач  ений для 

легков их автомобі  лів, подат  ок на зареє  стровані в Україні в антажні 

т ранспортні за соби, юридич  ні, фіз  ичні ос  оби та ціль  ові кошти іно  земних 

держав  ; По даток з корист увачів для власник  ів і менедж  ерів т  ранспортних 

зас обів, за реєстрованих у Украї ні, зарубіжн их краї  нах, включаючи країни-

чле ни ЄС. 

В економ іці доро  жня мер  ежа в ідіграє важливу ро ль у доставц  і вантаж ів 

і на  данні послу  г спож ивачам. Суч  асне суспільс тво мо же ефектив но 

функціону  вати л ише за ум  ови ефекти  вної м  ережі дор іг. Зр остаюча п  отреба в 
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транспор  ті та фізичн  о та еконо  мічно обмежен  і можли  вості її з  адоволення 

виклика ють необхідніст ь розвитк  у до  рожньої інфрастру  ктури. Комунікація є 

необх  ідною складо  вою у пр  оцесі ств  орення ва ртості, т ому її значе ння у 

сві  товій еконо  міці л  ише з ростає. По всь ому ЄС інвестиці  ї в у  тримання та 

розвито к д  оріг збіль  шуються з к ожним ро ком. Ме тою інвестиці  й є зміцнення 

с истеми дорожнь ої мереж  і, підвищення н  адійності та пок  ращення якос  ті 

по слуг, що н адаються дорожні  м секторо  м. Це, в с  вою чер  гу, приз водить до 

зниж ення експл уатаційних в  итрат на дор  огу та скорочен  ня час у в дорозі . 

Ефекти вно р озвинена мережа до  ріг є одним із основн  их елемен  тів шви дкого 

розв итку бізнесу  . Оцін ка перева г дор  ожньої інфраструк  тури забезп  ечує 

продукти  вність і конк  урентоспроможність країни , а ці факт  ори форму  ють 

о  снову е кономічного розвит ку. 

Хор  оша дорожньо-транспорт  на інфра  структура спр  ияє не ли ше 

збільшен  ню обс  ягів ім  порту, експорт у, транз иту та місц  евих перевезе  нь, а й 

розви  тку біз несу. Якість дор  іг до зволяє кра  ще скорот ити та ско  ротити час у 

д  орозі та з аощадити вит  рати на автом обілі. Оновлення та розвит  ок доро жньо-

транспортної інф  раструктури Украї  ни поз итивно вп ливає на е  кономіку 

де ржави та її конкурентоспроможніст  ь на міжн  ародній а  рені. Д остатнє 

фінан сування тран  спортної і  нфраструктури забезп  ечує зміцне ння д орожньої 

сист еми, під вищує її н адійність та покра щує як  ість пос луг, що надаю  ться 

дорожн  ьою галуззю. Е  фективно р озвинена м  ережа до  ріг є одним із осн  овних 

елемен тів шви дкого розвитк у бізнес у. Пе  реваги дорожн  ьої інфрастру  ктури 

з абезпечують продук  тивність і конкурентоспроможн  ість краї  ни, і ці ф  актори 

форму  ють основ у екон  омічного розви тку. 

 

1.4. Завданн я та ц ілі майбу тніх пер спектив тра нспорту ЄС та Ук раїни 

 

В Єв ропі б  ільшість в антажів пер евозиться ав  томобільним т  ранспортом. 

З ек ономічної то  чки з ору дор оги трансп  орт є ос  новним вид  ом ва нтажного 

транспо  рту: на йо  го част ку прип  адає більшіст  ь п  еревезень у Європейськ ому 
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Со  юзі, кількіс  ть я ких п ротягом останні  х десятилі ть стаб ільно зрос  тає. Євр  опі 

зн  адобилося баг  ато років, щоб відкрит  и сві й міжнарод  ний рин ок 

автом обільних ван  тажних пер евезень і у  сунути бар’  єри для конкуренці  ї. 

У країна з транзитн  ої краї  ни пер  етворилася на логіс  тичну краї  ну, і це 

пра гнення базує ться на довгостр  оковій стр  атегії розв итку транс портної 

с истеми Украї ни. 

У 20 11 роц  і опублікова но ос танній транспортно-політич  ний док  умент 

Єврокоміс ії «Пл ан ств орення с  пільного європейсь  кого тр анспортного 

прост ору». Він представл  яє майбут нє європе йського трансп  ортного сектор  у – 

до 20 50 року  . – ок  реслено б  ачення, реком  ендовані сутт єві змін и в політи чному 

світ огляді, конкр  етні ц  ілі та ініці  ативи. Завд  ання майбутні  х пер  спектив 

трансп орту ЄС: 

Попи  т на транс  порт зро сте (до 20  50 р  оку лише вантажн  ий тра нспорт 

очік  ується на 80  %), а те нденція урбанізації продо  вжиться. Транспортний 

се ктор ЄС, особ ливо до  роги, ма йже повн  істю зале жить від на фти як д жерела 

палив а. 

До 205  0 р оку ЄС зобов  ’язався скоротити вик  иди парни  кових газ  ів 

щонайменш е на 80%  . Необхідно підвищи  ти ефекти  вність тран спорту (це 

в ключає по  кращення логісти  ки) ш ляхом максимал ьного використ ання ІКТ та 

супутникови  х техно  логій. Заміст ь то го, щоб використовуват  и лиш е оди н вид 

транспорт  у, Євро  па пови нна к раще к  оординувати всі вид  и транспо рту та 

мережі , щоб оп тимізувати викори  стання та проп  ускну зд атність транс  порту. 

Зосере  дження на дослідже  ннях та іннов  аціях збе реже євр  опейський 

транспортн ий сек  тор конкурен  тоспроможним на світо  вому ринк  у та в 

авангарді прогр  есу тр  анспортних технолог  ій. 

Призна  чення- за вершити створен  ня транс'європейсь кої тр  анспортної 

м ережі, кр  аще інтег  рувати автомобіль  ний транспо  рт до лог істичного ланцюг  а, 

щоб усунут  и ос  новні б ар’єри та реа  лізувати відсу  тні л анки, особли  во 

міжнаро дні. Європейська тран  спортна інфраструк  тура потребує модернізац  ії 

та під  тримки, а необ  хідне фінансуван ня має на  даватися як держ  авним, так і 



18 

приватн им сект орами. У сф ері а втомобільного тра нспорту бу  ло досягнут о 

значног о прог ресу в н  апрямку за вершення внут  рішнього рин  ку, необх  ідні 

зусилл я для в ідкриття ринк  ів і з абезпечення прозо рої та в ідкритої ко  нкуренції 

в та кому сек  торі, як автомобі  льний транспорт. 

Майбут ні цілі : По вс ій Є вропі зо  середитися на оптим  альному 

сп  олученні різних ви  дів т ранспорту. Роб  ити б ільше для розвитк у 

транс’європейс  ької тран спортної мереж і та створен ня безперебійн  их 

в исокоякісних трансп  ортних сполуч  ень, н  еобхідних для розвитку 

внутрішнь ого ринк  у. Сприя  ти і  нвестиціям у тран спорт, забезпечуюч  и належ не 

та д іюче норма тивне середо  вище в державах -членах та Європі  . 

С творити інн  оваційні засо  би фі  нансування транспортн  ої 

інфра структури, якнайк  раще ви  користати кошти, які вже є в рамках 

Європейськог  о ін струменту інфраструкт  урних мере ж, з найти способ и 

доповнит  и нац іональне та р  егіональне фінансуван  ня з європейс  ьких 

стр  уктурних та інве  стиційних фонд  ів. Сприя ти ін теграції сектор  ів 

а втомобільного тра  нспорту для ф  інансування ви трат на спіл  ьну 

інфраструктур  у. П  ідготувати спільн  і європейськ і ста  ндарти безп  еки та 

без пеки т  ранспорту, посили  ти рол ь Європ  и та збільши  ти її вп лив у сф ері 

міжна  родних перевезень. 

Тра  нспортна систе ма Укр  аїни бачення - до 20  25 ро  ку в Укра їні має бу ти 

ств орена сучасна та збалан  сована мультимодал ьна тр  анспортна систем  а, яка 

за техніч  ними пар  аметрами, бе  зпекою та якіст  ю послу г, що надаються, буд  е 

відпов ідати рівн  ю с тарих краї  н ЄС. Місі  я тра нспортної си  стеми Укр аїни 

пол ягає в том у, щоб забезпе чити безперебійну мобільність членів сусп  ільства 

та транспорт  ування ванта жів, одн очасно підтриму  ючи дина  мічний роз  виток 

економік и країн и, підви  щити конкурентоспром ожність Украї ни та 

розширеного ЄС на міжн  ародних р  инках. Тр  анспортні м  ережі є а  ртеріями 

спільног о ри нку в Європі  , як і на інш  их кон тинентах, або навіт  ь руші йною 

сил ою конку рентоспроможності ринків  . То  му розви  ток і мо дернізація 

трансп ортної інфраструк  тури є одним із найважливіш  их засоб  ів забезпечен  ня 
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економіч ного прог  ресу при підгото  вці д  ержавних стратегій і прог рам 

е кономічного ро  звитку як ЄС, так і окре  мих йог о членів . Вра  ховуючи поточ ні 

вимоги  , особлива уваг  а в стратегії роз витку т ранспорту та т  ранзиту Украї ни 

пр иділяється р озвитку транспор  тної і  нфраструктури. 

У ба ченні сис теми зв’яз  ку до 2  030 ро  ку в Україн  і має б ути створен  а 

су  часна та га  рмонійна тра  нспортна с  истема, яка за сво  їми тех нічними 

п  араметрами, бе зпекою, захищеніс тю, впл ивом на н авколишнє с  ередовище та 

якіст ю послу  г, що надаютьс  я, дорів  нює рі  вню країн ЄС – старожил ів. 

Українс  бка логіст  ична систем а створи  ть д  одану ва ртість і д  озволить кр аще 

використову вати експ ортний поте  нціал лито  вських транспор  тних пос луг. 

Страте гічна п рограма до 203  0 ро  ку ґрунтуєтьс  я на при нципах ста лого 

розви  тку та п ереглядає чоти  ри основн  і ціл і д орожньої галузі : свобо  да 

пересув ання, всеб ічна безпек а, за безпечення і  нтересів довкілл  я та здор  ов’я 

нас  елення, ефек  тивне у  правління ресу  рсами. Пі  сля реалізац  ії програ  ми до 

203  0 ро ку передбачається  : здійсни  ти розви ток міжнародни х коридо  рів 

(побуд увати відсут ні автомобіл ьні дороги  ); вст ановити с  истеми управл іння та 

контрол ю р  уху в основн  их тр  анспортних кори дорах; розширити та адапту  вати 

націо  нальну систе  му інформаці ї про дор ожній рух для біль  ш широк ого 

в икористання; розвивати/модерн  ізувати інфрас  труктуру, що спри  яє розви  тку 

т ранспорту; спр  ияти швидшо  му розвит  ку інфраструкт ури заряджання/за  міни 

акумулят орів електром обілів; збільш  ити поширен  ня інформації про безпе  ку 

дорожн  ього р  уху. 

для міс  ії українсько  ї систем и зв'язк  у– М ісія держ  авних ін  ституцій як у 

с фері транс  порту, так і в лог  істиці п  олягає наса мперед у ств  оренні у  мов для 

д  іяльності постачал  ьників посл уг на в  ільному ринк  у, адж е конкурентне 

серед  овище є о  дним із найважл ивіших каталізаторі  в прогрес у. Інв естиції в 

дер  жавну інфраструктур  у є довгостр  оковими, і мі  сія держа  ви по лягає в том у, 

щоб забезп ечити їх цілеспрямовані  сть, забезпечи  ти інтеграці ю кр  аїни в 

міжнаро дні транспо  ртні, ло гістичні, п  оштові та ком унікаційні мереж  і та 

служит и добробут у всьог о сусп  ільства. І  нфраструктуру до ріг, залізни  ць 
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необхід  но м  одернізувати та скоорд  иновано розви  вати, щоб інтермодаль  ні 

опе ратори мо  гли використовувати ефекти  вні транс  портні технологі  ї та 

проце  си для дос ягнення з  балансованого роз  витку рі зних в идів транспо  рту, їх 

відповідно  ї взаємо  дії з транс  портними сист  емами сусідні  х краї  н (осо  бливо 

європейських держ  ав-членів С оюзу). 

Б еручи до ува ги п  оточні ви моги, у стр  атегії розв итку тра  нспорту та 

тран зиту Укра їни ос облива ува  га п  риділяється пит  анню ро звитку 

трансп ортної інф  раструктури. Ме  тою ст  алої тра  нспортної політ  ики 

Європ  ейського Со  юзу є створенн  я тран  спортних систем, які задовольняю  ть 

економ ічні, соц  іальні та екологі  чні потре  би. Ефе  ктивні т  ранспортні систем  и 

необхід  ні Єв ропі для забезпе  чення її про  цвітання, оскі  льки так  і сист  еми 

в пливають на економі  чне зроста ння, со  ціальний та екологіч  ний розвито  к. 

Т  ранспорт є ва  жливим сек  тором ек  ономіки, яки  й спр ияє зростанню 

є вропейської еконо  міки». Тр анспортна систе ма с кладається з трь  ох основн  их 

части н: транспор  тних засоб  ів, трансп  ортної інфраструкту  ри та управ ління та 

тр  анспортного засо  бу. За від  сутності хо  ча б одно  го комп  онента ці  єї с  истеми 

тран спортна сис  тема с тає непрацездатною. 

Підсумов  уючи, зазначає ться, що т ранспортна си  стема Укра їни 

інтегр ована не тіль  ки в європейську, а й у всю світов у тр  анспортну сист ему. 

Підсумову ючи, м  ожна ск азати, що трансп  ортні мер  ежі є арт  ерією 

є вропейського спільного р  инку та рушій  ною частино  ю р  инкової 

конкурентоспроможності  , як і на ін  ших контине  нтах, т  ому ро звиток і 

модер нізація тр анспортної і  нфраструктури є одн  им із на  йважливіших за  собів 

забезпеч ення економіч  ний про  грес у підготовці держав  них план  ів 

економічног о роз  витку як Європе  йського Союзу  , так і окре  мих й ого член  ів, 

страт егій і про грам. 
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РОЗ ДІЛ 2. АНАЛІТИЧ НИЙ 

 

2 .1. Анал із діял ьності ТОВ « Меркурій Тра нс» 

 

Аналі  з діяльност і логіс  тичної ком панії пере дбачає де  тальну о цінку та 

в ибір заходів що  до організ  ації д  іяльності, які зг одом безпо середньо вплину  ть 

на резул  ьтати дія льності компан  ії. Добр  е реалізо  ваний ком  плекс зах  одів з 

організаці ї діяльнос  ті вибо ру стан овить ор  ганізацію дія  льності компа  нії. У 

робо  ті н аведено ан  аліз лог  істичної діяльност і ТОВ « Меркурій Тра нс». А  наліз 

логіс тичної компані  ї необхід  ний для того  , щоб з'ясув ати її поточ  ну сит  уацію, 

позиц ію на ринку логіст  ики і, відпов  ідно, в  ибрати найкра  щі логісти чні 

р  ішення для під  вищення ефек тивності її дія  льності. Транс  портно-

експедиторська ко  мпанія ТОВ «Ме ркурій Тр  анс» нада є міжнародн і 

тран спортно-експедиторські та лог  істичні послуг  и. У цій части  ні роб  оти 

представле  но ан  аліз логі стичної діяльност і ТОВ «М еркурій Т  ранс», яки  й 

не обхідний для того  , щоб з’яс  увати поточ  ну ситуац ію, по ложення на ри  нку 

ло  гістики та, відповідн  о, ви  брати найк ращі логі  стичні ріш  ення для 

підвищенн  я ефектив  ності дія  льності. 

ТОВА РИСТВО З ОБМЕЖЕ НОЮ ВІДПОВІДАЛЬНІ  СТЮ «МЕРКУРІ Й 

ТР АНС» 

Ад реса 

02090 , Укра  їна, мі сто Киї  в, пр  овулок Ло  бачевського, будин  ок, 8а 

Пошта 

1527478@i  .ua 

Дат а засн  ування 

06.10.201  1 

Дир  ектор 

Цимбале нко Нат алія Миколаїв на 

С татутний капіта  л 

1 000 ₴ 
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Основ ний вид діяльност і 

52. 29 І нша допо  міжна д іяльність у сф ері т ранспорту 

Інш і ви ди діяльност і 

Техніч не обслуговуванн  я та ремо  нт авт отранспортних засо  бів, 

Неспеціалізована опт  ова торгі вля, Вантажни й автомоб  ільний тран  спорт, 

Тран спортне оброблення вантаж  ів 

 

Кері  вники 

Ци мбаленко Ната лія Микол аївна 

керівни  к 

 

Власник  и 

Цимбал енко Наталі  я Мик олаївна 

Засн  овник 

 

1 000 ₴100% 

ТОВ «Мер  курій Транс » - прива  тне с  толичне автотранспортн  е 

підприємс тво. Ді  яльність компанії включ  ає перев  езення різноман  ітних 

в антажів та організаці  ю перевезен ь по ЄС. Транспор  т є одн ією з н  айбільш 

конкурентоспро  можних галузе й українськ  ого бізнес у в Європі, це нео  бхідна 

та перспективн  а послуга  . 

Н  аразі ком  панія пр  иділяє зн ачну ча стину свог о ч  асу та е  нергії п  ошуку 

можлив остей збільшен  ня об  сягів прода  жів та розш ирення діяльност і на 

зовн  ішніх рин  ках, а так  ож вибо  ру на  йбільш прийнятн  их транспортн  их 

па ртнерів, том  у важливо, щоб пос луги, що надаються , б  ули доступ ними, 

зрозумілим  и. і ш  ироко відом ий. ТОВ «М еркурій Тра  нс» працю є в 5 центра  х: 

К иїв (Укра  їна), Žili na SK (Словач чина), Віл ьнюс (Литва), T  allinn Est (Естонія), 

Halen (Бельгія ). За цей час комп  анія усп  ішно та ефектив но консолідувала 

лог істичні, ю ридичні та фіна  нсові посл  уги та пра цювала прак тично в ко  жній 

євр  опейській та де  яких країнах А  зії. Вид  ом діял ьності є п  еревезення ле  гкових 
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а втомобілів авто мобільним т  ранспортом та за  лізницею (екс  педиторські 

послуг  и). ТОВ «Мер  курій Тран  с» — це гр  упа к  омпаній, що над  ає логістичн і 

рі шення та послуг и для виробникі  в автомобі  лів, дил ерів, про  давців вжива  них 

а втомобілів і перевіз  ників. ТОВ «Ме  ркурій Тран  с» обслугову є вир  обників, 

переві зників, д  истриб'юторів і посередникі  в євро  пейської та азіатсько  ї 

а втомобільної про  мисловості. З ча  сом і в мір  у розвит  ку ко мпанії 

сфо рмувалися основ  ні напрям  ки р  уху: 

П  ольща - Бельгі  я. Б ельгія – Іспанія; Уго  рщина – І спанія; Чехі  я - 

Нідерланд  и; Слова ччина - Іт алія. 

Після формува  ння осн  овних н  апрямків проїзд  у сформувал ися й о сновні 

марш рути: Братис  лава – В ерона; Дьйор – Барсел она; Брюс сель - Ма дрид. ТОВ 

«Мер  курій Тра  нс» кер ує одно модальною транспортно  ю сист  емою, але не 

в иключає мож  ливості вп  ровадження інши х транспортни  х систе м у 

майбутн  ьому, т  аких як мультимодальн  а т ранспортна си  стема та інтегров  аний 

транс  порт. При п  еревезенні вантажі  в компан  ія зді  йснює безперерв  ну 

тра нспортну роб  оту в логістичн  ій систем  і, тоб то безпер ервні пер  евезення. 

Місія ТОВ «Меркурі  й Тр  анс» п олягає в опт  имізації упра  вління 

автомоб ільною логісти  кою та наданн  і клі  єнтам найбільш еко  номних ріше нь у 

автомобільній логіст  иці, надаю чи логіс тичні р  ішення для 

автомобільного/залізничн  ого т  ранспорту та управл  іння транспортув анням. 

Бач ення компа  нії: бут  и лідер ом у Центра  льній та Сх  ідній Є  вропі та 

розшир  юватись на інш  их рин ках, а так ож позиціонуват и себ  е як н айкращого 

по стачальника логіст  ичних пос  луг чере  з кліє  нтів та е кспедиторів, розви  вати 

ус пішних та задоволени  х клі єнтів та співробітників  , з осереджуючись на підхі  д 

автомобільно  ї логістики до вирішення л  огістичних процесі  в кліє нтів і 

про  блем і п  отреб управл  іння вант  ажами. 

Ці нності к омпанії - якіст ь - н адання цінності всьом  у, що ми ро  бимо; 

інновац  ійність - в ідкритість і тво рчість до ріше нь клієнті в і співробітни  ків; 

Постійн е вдоскон алення пос луг і співробітни  ків; поваг  а до особист  ості та її 
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в неску в ко  манду. Деві з компан ії - р озвивати та зд ійснювати автомо  більну 

логі стику на найвищо  му рівн  і. 

Стратег ічний напр ямок компані ї з осередитися на на  йвищій як  ості 

логістичн  их п ослуг, інт  еграції найвищ  их техн  ологій, розвитк  у сервісних 

пос луг в автомобільній промисло  вості та сф  ерах логістики  . Розвиват ися та 

ст ати найкр ащою сервіс ною компані  єю, що обс луговує авто  мобільну 

промислові  сть в регіон  і, – це м ета, яку компані  я п  ереслідує з п  очатку с  воєї 

діяльності . Ком  панія зд ійснює перевезе ння рі  зних в идів трансп  орту: лег  кові 

ав томобілі, авто  буси, джипи  . С тратегія компані  ї полягає в тому , щоб пості йно 

підв ищувати продуктивні  сть, н  алежним чин  ом засв оювати най передовіші 

суча сні технолог  ії та підвищ увати репута  цію ко мпанії. Гру па ТОВ «Меркур  ій 

Тран с» п  рагне: 

Забезпеч ити високоякіс ну логісти  ку автомобільно ї про  мисловості, 

підвище  ння продуктивнос  ті, скорочення ч асу вих оду на р  инок і клієнті в, 

з ниження цін і підв  ищення прибутковості для клієнт  ів компані  ї, інте  грація та 

впровадженн я високот  ехнологічних рі  шень для скла дних б  ізнес-завдань. 

Створити і підтрим  увати безпе чне, захопл ююче та і  нклюзивне робоч  е 

середовище , де її роботодав  ці виз  нають і винагороджую ть особис  тий в несок. 

Розвивати  ся та ст  ати на йкращою сер  вісною компанією  , що обслуг овує 

автомоб ільну пром исловість та логісти  ку в регіо ні. Бра  ти уча  сть у фін ансовій 

підтримц  і молодіжних та громадськи  х організа  цій. Зді  йснювати поз  итивний 

впл ив на місц еві та глобал ьні спі  льноти чесни  ми д  іями. Ко  мпанію відзнач  ено 

5 і нноваціями. Сертифіков  ано за сертифікат ами ISO9001  , ISO  14000 та AE  O. 
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2.2. О рганізаційна стр уктура упр авління ТОВ «М еркурій Тр анс» 

 

О  рганізаційна стру  ктура у  правління ТОВ «Мер  курій Тра  нс» 

виз начається як сукупн  ість управлін ня ла нцюги, розташо  вані відпов  ідно до 

жорстк ої суб ординації та за безпечують взаємозв'я  зок між кер  уючою та 

керо ваною підсистема  ми. С  творення ор  ганізаційної ст  руктури упр  авління в 

компан ії є од  нією з найваж  ливіших функці й менеджера, оскільки тіль  ки 

в ідповідна стру  ктура упр  авління мож  е за безпечити еф  ективне 

функц іонування ком  панії та реа  лізацію с  тратегічних план  ів і відп  овідне 

реагу  вання на змін  и зовні шнього сере  довища. Ком анда ТОВ «Меркурі й 

Тр анс» склад ається з спеціаліс тів з ло  гістики, мене  джменту, прод  ажів, якост і, 

досвід  чених менедж  ерів, сп еціалістів з опер  ацій та чесно го та працьови  того 

адмініст  ративного перс  оналу. Кома нда п  рагне надават и послуг  и н  айвищої 

я  кості. Логістика залежит  ь від організаці  йної структ  ури управлі ння 

компані  єю та від важ  ливості ді яльності кожног о ві дділу для ло  гістичних 

о  перацій.  

Осно вні фун  кції лог  істичної діял  ьності: Полі  тика о бслуговування 

клієнтів ; О бробка з  амовлень; Управ  ління запасами; Транс  портування та 

перевезення . Допоміжні  : об  робка інформ  ації та упр  авління; Прогнозування 

попит у; Упаковка ; Об робка поверне  них т оварів. 

В ТОВ «Ме ркурій Т  ранс» працю є пр офесіонал і професіонал, я  кий не 

боїтьс  я ін новацій. для комп  анії на ч олі з директором  . Підпри  ємство має 

лінійно-функці  ональну орган  ізаційну ст  руктуру у  правління - всі працівни  ки 

пі дзвітні ди  ректору. В ТОВ «Меркур  ій Транс  » працю є адміністратор, 1 

голо вний менедже р, 7 менеджерів, 1 бухгал  тер і 60 водії в. Найбі  льша кількіс ть 

працівник  ів – вод ії ( близько 75 %). У компа  нії всі праці  вники мают ь сво ї 

функц ії та в  иди діяль  ності, за які в  они ві  дповідають. Директор п  ідприємства 

та йог  о пі длеглі неухильн  о в иконують пок  ладені на них функ  ції та обов  'язки, 

нес  уть відповід альність за с  вої д  ії. Співроб  ітники мот  ивовані навча нням та 

підв ищенням кваліфікац  ії. Проф  есійна діяльні  сть праці  вників опл ачується у 
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фінансо вому вираз  і, тоб  то заробітно ю пл атою, яка бе  зпосередньо зале  жить від 

робо  ти та профе  сіоналізму, я кий в они викон ують. ТОВ « Меркурій Транс » 

р  обочі міс  ця п  оділяються ві  дповідно до систе  ми функціонального поділ  у 

п  раці. Відпо відно до функціо  нального розп  оділу пр  аці д  иректор під приємства 

розподі  ляє робот  у відпові  дно до характе  ру фу нкцій, які викон  ує к ожен 

працівни  к. ТОВ « Меркурій Тр анс» оцінює  ться як оди  н із найважливіши  х 

факто  рів підвищен  ня о  рганізаційної робо  ти. Така си  стема в компанії 

забезпечу  є бі льш в исоку продуктив  ність прац  і, то му що робот а с прощується, 

трудов і нави чки набува  ються за к ороткий час  . Спів робітники оці  нюють та кий 

розподі  л прац і позитив  но, том у що якщ  о в они не р  озподіляють роботу  , то не 

б  уде точн о відом о, що і хто пов инен роб  ити, щоб уникнут  и по ганих ситуацій , 

а уни  каючи їх, ро  бота розподіляєтьс  я. Усі праців  ники, особливо нов  і, 

проходят ь навча  ння та ознайомлюю  ться зі сп  ецифікою роб оти, т ому компані  я 

прагн е ма ти лиш  е команд у проф есійних працівників  , які добр  е знают ь св ою 

сп  раву. У цій ком  панії належн  им чи  ном оц інюють результа ти пр  аці 

співробі  тника. Я  кщо пр  ацівник добр е зна  є сво  ю робо  ту, й  ому пропону  ються 

можл ивості для підвище  ння кваліфікаці  ї. Співробі  тник компа  нії м  оже б ути 

нап равлений в інш і к раїни для підвищенн  я кв аліфікації. Таким чино  м він 

отрима є д освід і змі цнить свої знанн  я про логістичні процеси  . 

 

2.3. Ана ліз комплекс  у пос луг, що н адає підприє мство 

 

ТОВ «Меркурій Тран  с» з аймається не тільк и логіст икою, але й 

міжнародни  ми ванта  жними перевезеннями та транспортно-експедиторськ і 

посл уги. Авто  мобілем транспортуютьс  я р  ізні ванта  жі з різних зарубіж  них 

краї  н відповідн о до потре  б замовника. Замовни  к контролю  є крите рії 

обсл уговування (  коли і к  уди достав ити в  антаж т ощо). Дивляч  ись на зру чне 

гео  графічне розташуванн  я - в са  мому це  нтрі міс  та Ук мерге, то му 

співро  бітникам компані  ї з ручно спілк  уватися з компаніями-клієнта ми, 

державним и установа  ми, а са  мі кліє  нти лег  ко і шви  дко з находять компані  ю. 
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З  ручне спол учення з багатьма міста  ми Укр аїни дозв оляє швидк о до  ставляти 

това ри к лієнтам. Оскільки в дани  й час іс  нує ве лика п  ропозиція тран  спортних 

пос луг по вс  ій Украї  ні, ТОВ «Мерку  рій Тра  нс» нам агається пі  дтримувати 

св ою конкурентоспроможніс  ть, прагну  чи до нижч  их ц  ін, вищо  ї якост  і ро  боти 

та швидшо ї достав  ки товарів .  

ТОВ «  Меркурій Тр  анс» н  адає клієнт  ам так  і пос  луги: лог  істика; 

зберіган  ня; аутсор  синг управл іння логістик  ою; адміністрування претен  зій; 

юрид  ичні посл  уги з транспортних питан  ь; фінанси  ; ст рахові послу  ги, митн і 

по слуги, а  удит, то  ргівля.  

У с фері т  ранспорту ко  мпанія на дає відстеж  ення ва  нтажів, сист ему 

анотаці  ї, пос луги безпечног о автомобі  льного транспорту вання автомо  більним 

та залізничним т  ранспортом, з  астосовує високотехнолог  ічні с  тандарти, 

комплексне уп  равління за  пасами, відс  теження ван тажів та бі  знес-кр  аїнових 

докуме  нтів, управлінн  я ланцюгам и поставок  , дистрибу  цію. Посл уги 

надаютьс я англі йською, польською  , сло  вацькою, ч  еською, ли  товською, 

іспансь кою, порт  угальською, н  імецькою та францу  зькою м  овами. У к  омпанії 

май  же вес ь наявний тр  анспорт нови  й: це з  абезпечує які  сне та зруч не 

пе ревезення вант ажів. Так ож у  никаються пол омки, приско  рюється т ехнічне 

обслуговуван  ня, ад  же нов і автомо білі деше вші в експлуата  ції. Та  кий 

тр  анспорт представля  є са му компанію  . К лієнти завж ди біл ьш задоволен  і, к  оли 

їх ні вант  ажі транс портуються в поря  дку та ес тетичному транспорті. Послу  ги 

к орисні тим клієнт  ам, я  ким нео бхідна безпер  ервна і безперебійн  а д оставка 

тов ару в багат  о то  чок ви  дачі: в одні  й або дек  ількох країна х. ТОВ «Меркур  ій 

Тр анс» ст ратегічно праг  не просу ватися до найважливіши  х країн , щоб 

на давати найкр  ащі послуг и клієнт  ам і забезпечу  вати біль  шу цінніс  ть у 

взаємн  ому партнерств  і. 

 

2.3.1. Якіс ть посл уг та обслуговуван ня кл  ієнтів 
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В умо  вах конк  урентного ринк у важли  вим а  спектом ста  є як  ість послу г, 

що на  даються між по  стачальниками пос  луг. По няття яко  сті посл уги розкрива є 

тех  нічні аспект и пос  луги та уявл ення клі  єнта про те, як послуга пови  нна 

нада ватися. Постача  льники послу  г розум  іють і оцінюю  ть, як клієнт и 

сприйм ають я  кість посл уги, як це пов  'язано з їх задоволен  істю, що вплив  ає на 

у  спішну р оботу компа  нії. 

Пок  азники о цінки яко  сті логістичного обслуговування: час в  иконання 

замовлен ня, рег улярність, на  дійність, пов  нота, гнучкіс  ть, справедливість , 

в антажні пор  ушення, продукти  вність. В  исокоякісне формува  ння се  рвісу 

забезпечу  є довгостроко  ву л ояльність та утр  имання кл ієнтів. Досвід, нав  ички 

та зн  ання, набут і комп  анією, нео  бхідні для п  родажу проп онованих по  слуг і, 

та ким чином  , за  безпечення як  ості п ослуг і високог о рі вня ло  гістичного 

обсл уговування для клієн  тів. Вр аховуючи те, що с ама комп анія не мож е 

ви  значити які  сть с  воїх логіс  тичних п  ослуг, не  обхідно проаналізува  ти, як це 

розум  іють клієн  ти, ос  кільки це вз аємна співпр  аця о  бох сто  рін. В  изначивши, 

які ел ементи об  слуговування позитивн  о оціне  ні та я  ким віддают ь перева гу 

клієнти  , комп  анія відпові  дально формул  ює станда  рти обслуговув  ання 

клієн тів. 

Провод иться п остійний мон  іторинг та оцінк  а показн иків я  кості 

лог істичних по  слуг. Таки м чин ом к омпанія дізнаєт  ься, чи підходят ь вон  и та 

чи в ідповідають ви  могам замо  вника, і при необхід  ності їх мо  жна змін ити або 

т рохи вдоск  оналити. Пе  рш за все  , ефектив не логістичн  е о бслуговування 

кліє нтів ст ає од  ним із найважливіши  х факт  орів, оск  ільки в  имоги кл  ієнтів та 

пр авила обслуговування зрос  тають на спож  ивчому ринк у. Добр е спланован а 

транс  портна систе  ма п  ідвищить ефективніст  ь логістики, а т  акож зменши  ть 

т ранзакційні ви трати та пі двищить якіс  ть обслуго вування. За вдання л огістики, 

яке повин  ні вирішува  ти фа хівці з логістик  и, пол  ягає в на  данні пос  луг 

спо живачам н  айбільш ефек  тивним с  пособом, ві дповідно до пот  реб і попиту. 

Гаранту  вати доста  вку п  родукції нео бхідної яко  сті та необ  хідної кількості в 

п  ризначене міс це в потрібн  ий ча  с, при ц ьому компа нія отри мує максим альний 
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при  буток. Узгодж  еність матеріа льних поток ів визн  ачається наступним и 

л огістичними завданням  и: вантаж - необ хідний продук  т; якіс ть – необ  хідна 

якіс ть; к ількість – нео бхідна кіль  кість; час - доставлен о вч  асно; міс  це - 

д  оставлено в потрі  бне мі сце; зроблен  о з найме  ншими м ожливими витратами  . 

Го ловною метою логіст  ики є о птимізація транспортуван  ня та розпо  ділу, 

що до зволило б знизи  ти собів артість р еалізації та підвищити 

конкурентоспром  ожність. Обслугов ування клієнт  ів вважає  ться част иною 

як ості л огістичних пос  луг, що є склад  ний проц  ес не тільк  и між по  купцем і 

продавц ем, а й між трет  ьою сторон ою, що д одає додат  кову ці  нність ланц  югу 

п  оставок. Сь огодні клі  єнт ст ає все біл ьш вимо гливим і об  ізнаним, ніж раніш  е, 

і очік  ує все бі  льш ви  сокого рівн я обслугову  вання від про  давця або 

постачаль ника послуг  . Орга нізація обслугову  вання клієнті  в є дуж е важливо ю 

ч астиною дія  льності ТОВ «Мерк урій Транс». При формуванн і цих про  цесів 

в раховуються потреб  и клієнті в, рац  іональність о рганізації п  роцесів і 

ефектив ність всеред  ині ком  панії. Про  стий і лег  кий дост  уп до інфор мації, 

ви  сока я кість обслуговуванн  я клі  єнтів є вели  кою конк  урентною п  еревагою на 

р  инку. Сучас  ний принци  п ве дення бізн  есу ко мпанії - тісни й зв 'язок між 

компа  ніями та клієнт  ами реа лізується за допомого  ю не т ільки тел ефону, але й 

інш их засоб ів зв'язку  : факсу , елек тронної пош ти, сай  ту. Зі з більшенням поток  у 

інфо рмації е  фективне уп  равління за питами, що н  адходять різн  ими кан  алами, 

с тає все біл ьш серйозн ою проблемою  . Розпо  діл дзвінк  ів, ел ектронних листів 

або запитів із веб  -сайту ви  магає все біль ше людськи х ресурс  ів і час у, то му в 

ба гатьох ви  падках д  опомагає ств орення конт  акт-центрів. Завдання к  омпанії – 

створюв ати, ад  аптувати та впровадж  увати ріше ння, які с  прияли б 

форм уванню культ  ури обслуговуван  ня к  лієнтів шл яхом оцінк  и очікув ань і 

потре б кл ієнтів, а т  акож д авали мож  ливість професійн  о керув ати цим 

процесом. Форму  ючи ріш ення, ТОВ «Мер  курій Т  ранс» орієнтує  ться на 

ефект ивну та е фективну організаці  ю діяльнос  ті з обслуговуванн  я клієнті в, 

удосконален ня функц  ій та з ниження витр  ат на систему обслуговува  ння на 

осно ві найбі льш інноваційни  х та раціональни  х технолог  ій. 
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І снуючий рі  вень обслуговува ння к  лієнтів пок ращено шляхо м викон  ання 

наступн  их заході  в: 1.Використовуват  и новіт ні тех  нології виконан ня 

замов лень; 2. Пост ійно д осліджувати потре  би клієнта (потреби змін  юються); 

3. Вимірят  и та оці  нити к ожну фун кцію лог  істики; 4. Встанов іть рівен  ь 

о  бслуговування на осно  ві комп  ромісу між д  оходом і варті стю.  

Визн ачивши, чо го хоч  е та очіку є клієн  т, компан  ія виб ирає пр  авильну 

с тратегію обслугову  вання клієнт ів. Оптимал  ьний р івень обслуго  вування 

кліє нтів – це то й, яки  й залу  чає та утр  имує найбіл  ьш прибутко вих клієнтів . 

А  втоматизація пр  оцесів до зволяє скоротити час цикл  у зам овлення. 

Автоматиз ація ТОВ «Меркурій Тр  анс» по кращує сер  віс, на  даючи д  одаткові 

перев аги клі єнту. Згі  дно з ви  могами клієнта  , ТОВ «Мерку  рій Т  ранс» ана лізує 

з алежність про дажів і в  итрат від різ них р  івнів обс  луговування і має знайт  и 

та ку ком бінацію по  слуг, яка б д озволила досягт  и максимальног о прибут ку.  

ТОВ «Меркурі  й Транс » заохочу  ється покращи  ти сво ю п  олітику 

обслуговув ання клієнтів  , щоб задовол ьняти п  отреби клі  єнтів і таки м чи  ном 

розв ивати довго строкові та вигідн  і відн  осини. В  ибір к  лієнта викорис товувати 

посл уги, що надають  ся неконкуре  нтом, залеж  ить від ці  нності, яку компані  я 

м оже їм запропонув  ати. Сам е обс луговування клієнт ів або я  кість надани  х 

п  ослуг за безпечує ство  рення висо кої цінності для кліє  нта та в одночас 

утри  мання к лієнтів. 

Лояль ність клієнті в досягаєт ься т оді, кол  и компан  ія відп овідально 

під  ходить до логісти  ки об слуговування не тіл ьки до угод  и, але і піс  ля н еї. 

Кл ієнти завжд и о  чікують г  арантії або компл ексної допомоги , щоб 

використо  вуваний проду  кт/послуга функціону  вав належни  м ч  ином і нада  вав 

їм оч  ікувані переваги  . 

 

2.3.2. Мар кетинг та особливос ті посл уг ТОВ «Меркурі й Транс » 

 

Маркет инг широ  ко по ширений у повсякденном  у жи тті і здебільшо го 

йо го розу міють як спос іб дія  льності підпри  ємств. О  днак він використ  овується 
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не ті  льки бі знес-компаніями. Марк  етинг – це проц  ес за думу, ціноутво  рення, 

просуван ня та розповсю дження, пла  нування та впровад  ження това  рів, іде  й та 

пос луг для створе  ння обм  іну та досягн  ення ціле й клієнтів і ко  мпанії. 

Т  ранспортний марке  тинг — це про  цес управлі  ння транспортним р  инком, 

тобт о визначе ння ре  альних або виклик  аних потр еб споживачі  в і задоволення 

ць ого п  опиту за допомо  гою ві  дповідних фу  нкцій транспорт  ування, роз поділу, 

ціноутворенн  я та просув ання. Ком  панія орієнт  ується на ринок  , правильн о 

обираюч и с  егменти ринку та вра  ховуючи потреб  и кліє  нтів у по слугах. 

К омпанія ст  авить с  ебе на мі  сце клієнт  а і з'ясовує  , яку ре альну цінніс  ть має її 

проду кт для по  тенційного по  купця. Компан  ія пра цює в певно  му середовищі , 

що постійно змінюєтьс  я. Щоб бут и успішн  им, він п  овинен над  авати посл уги 

та надава ти посл уги, які відпов ідають потреба  м спожив ачів. Т  ому кер  івництво 

і марке  тологи компані  ї пост ійно с  тежать за н  авколишнім середов  ищем, за 

змінам и, що відбувают  ься в нь ому, по  винні на них реаг  увати і 

пристосовуватис  я до ни  х. У цен  трі марке  тингу компа  нії знаходит  ься 

спожив ач. Всі зу  силля компан  ії спрямован  і на задоволення йог о потреб . Вон  и 

реалізуют ься на основ  і певни х ріше  нь і ді й, пов 'язаних з товар  ом, що надаєть ся 

споживачеві  , й ого ціною  , розпов сюдженням і просув  анням. О  крім необхідних 

тех  нічних і нструментів, ство  рених для послуг, особл иве зн  ачення в пр  оцесі 

ство рення та прода  жу пос луг набу  ває досвід  , послужливіс ть, щиріс ть та ува га 

лю дей, які обслуговують к  лієнтів, що б  езпосередньо вп  ливає на настр  ій 

к ористувачів та їх поз  итивні е моції. . Кліє  нт зн  ає, що, обира  ючи пос луги ТОВ 

«М еркурій Т  ранс», він буд  е належ ним чин ом о бслугований у будь-я кий ча с. 

Експедиційно-логіс  тичні посл уги, що над  аються комп  анією, включа  ють 

будь- які ван  тажні по  слуги пере валки, п  ов’язані з транс  портуванням 

(не залежно від тог о, транспортуєтьс я він унімодал ьним або мультимода  льним 

транспор  том), консолід  ація в антажів, зберіганн  я, підготовк а до відправ  лення, 

п  акування чи розпод  іл, а так  ож додатков  і та консультаційні послуг  и, які 

включают ь, але не обм ежуються митн ими та п  одатковими питанням  и, 
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декларува  ння то  варів, ст  рахування т  оварів і плате  жів або зб  ір або отриманн  я 

док ументів, пов'язани  х з товара ми. 

Ек спедиційні п  ослуги ТОВ «М еркурій Транс» вклю чають т акож 

логі стичні послуг и, в т.ч. інформац  ійні технології  , по в'язані з 

т ранспортуванням, підготов  кою, від правленням і збері  ганням тов  арів і 

управлін  ням ланцю гом поста  вок ц ього факт у. П  ослуги не завжд и м ожуть бу  ти 

аб  солютно одна ковими, о скільки це резу  льтат взаємоді ї між постачальник  ом і 

клієнто  м. Це б  агатогранний процес  , як  ий є рез  ультатом т  ого факту , що 

послуга створю  ється як постачальник  ом, так і клієнтом, і с  ама є резуль татом 

пр оцесу розро  бки. В  ідмінності в обс  луговуванні к  омпанії визначають ся: 

час  ом доставк  и, місцем  , різн  ими транспортними обставин  ами, 

індивідуа льними ц  іновими комбінаці  ями для кл  ієнтів і с амого к  лієнта, йог о 

потреба  ми в обсл уговуванні. ТОВ «М еркурій Тр  анс» є ко  мпанією, що над  ає 

послуги, то  му забе  зпечує індивіду альний м аркетинг для кожног  о свог о 

сег менту (  тобто різ  ні посл уги для к ожного клієн та відпов ідно до по треб), що 

в ос  новному за лежить від п отреб і побаж  ань кож ного клієн  та. Ком панія 

конц ентрує всю с  вою у  вагу на дво х основн их сегм ентах: 

1. Приватн  і клієнти  - це осо  би, які б  ажають скор  истатися п  ослугами, 

які н  адає пі  дприємство для досяг  нення сво  їх о  собистих ціле  й. 

2. Б ізнес клієнт  и– во  ни різног  о розм іру та спеціа лізації, як місцеві  , 

так і міжнаро  дні компанії/ко мпанії та держ авні органі  зації, які користу  ються 

по слугами і  нших компані  й. 

Найбі  льшу ува  гу ТОВ « Меркурій Тр  анс» прид  іляє біз нес-клієнтам і 

організаціям, оскіль  ки на цей сегме нт прип  адає близьк  о 80% в  сіх замовлен ь 

компа  нії і лиш е близ  ько 20% припа  дає на приватн их клієнт  ів. Основн  им 

мо  тивуючим факторо  м для приват них к  лієнтів при ви борі сервіс  ної компані  ї 

в цій с  фері є ц  іна, а поті  м якіст ь. Потреби б  ізнес-замовників, як пр  авило, 

відріз няються від прив  атних клієнті  в, для них осо  бливо важлив а якіс ть 

виконання робі  т (то бто підгот овка роб оти, т ерміни виконан  ня, кваліфік ація та 

ко  мпетентність працівників) і, зви  чайно, ці  на ро  боти. . З ог  ляду на ос  новні 
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мот иваційні чинни  ки, компані я бі  льше нал аштована на бізнес-клі  єнтів, 

оскіль ки в она к онкурує з основ  ними к  онкурентами за якіст  ю, а не за цін  ами. 

Є ба гато невели  ких ко мпаній, які конкуруют  ь у цій с фері п  ослуг за ц  іною, 

част о над  аючи п  еревагу питання  м яко  сті, том  у во  ни, як правил  о, 

зосереджу  ються на приватних клі  єнтах. Од  ним із основни  х способ ів їх 

вияв лення у сфе  рі об слуговування є збі р та анал із опитува  нь кл ієнтів, їх  ніх 

побаж ань, потр  еб, скар  г та п ропозицій. У біл  ьшості в ипадків саме клієн  ти 

дізнаютьс  я, що мо  жна зр  обити к  раще для їхн  ьої ви  годи. То му не з  абувайте про 

сами х співробітник  ів, які в ласне і викону  ють цю робо ту, тож вис  луховування 

ї  хніх пропозицій та ска  рг дає змог у дізнатися багат о того , що м ожна бу ло б 

зроби ти в майбутньому  , але не бул о зробл  ено ран  іше. 

ТОВ «Мер курій Транс » складаєт ься з елеме нтів м  аркетингового 

комп  лексу: 

Сер  віс. Найча стіше клієнти о цінюють як  ість п  ослуг, в  иходячи з їх ціни , 

т обто чим в ища ц  іна, тим в ища якіс ть очікуєт ься. 

Міс це. Ця пос  луга нев іддільна від її по  стачальника. Це наб  ір ріше нь і 

ді й, які визнача  є рух товар  у від ви робника до спожи  вача. 

Ціна. Компані я повинн  а вирішит и, які ці  ни вибр  ати і як встан  овити 

ціноутворе ння. 

Напр иклад, ц іни на по  слуги та п олітика можу ть бут и орієнтован  і на 

с поживачів, які цінуют  ь вис окий рів  ень якості та обслугов ування. Або 

компані  я буд  е орі  єнтуватися на клієнті в із серед ньомісячним доходо  м. 

Спонсорств  о. Це с укупність різно  манітних шляхі  в і засо бів збіл ьшення 

обс  ягу про дажів компані  ї, о  рієнтовані на ці  льовий ринок, окремо  го 

кори стувача чи н  авіть усе суспільство. Під час ці  єї діяль ності кл ієнти 

д  ізнаються про п ереваги по слуги та переконуютьс я її ку пити. Спонсо  рство – 

це комунікат ивна частин  а маркетин  гу, яка складає ться з чоти рьох основ  них 

методі в в пливу: рекл  ама, сти мулювання збут  у, по  пуляризація, прода ж. 
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Пр оцес. Проц ес ст ворення та наданн  я посл уг/продуктів клієн  там є біль ш 

важл иві реч  і в маркетинг овому компле  ксі, в яко  му л юди є надзвичай  но 

важлив им елеме нтом. 

Кліє нти. Тип і характе р к  лієнтів визнача  є імі  дж компан  ії. Ви п  овинні 

з нати м  ету компан  ії, її з  вички спожив  ання та ін ші психографічні та 

демографічн  і о собливості. 

Фіз ична видиміс ть. Ви  бір місц  я є складн  им і відповідаль  ним 

стра тегічним п  итанням, яке част о в изначає проду ктивність. Для к  омпанії д  уже 

ва жливий персона  л (кіль кість п рацівників, їх кв аліфікація), граф  ік робот и 

(робоч і дні та годи  ни), триваліст ь надання посл  уг, викорис  товуване 

о  бладнання. Пос  луга – це бі  льш-менш нематеріа льна дія  льність, яка зазви  чай 

проявляється у вза  ємодії кори  стувача з по стачальниками послуг , фізичним и 

ресурсами  , товар  ами або сис темами доста вки, які забезпе  чують вирішен  ня 

п  роблеми користува  ча. 

Елеме нти комп  лексу маркети нгу- це рішенн я та з аходи впл  иву на ринок 

с укупність, яку ко  мпанія ви користовує, щоб вик  ликати б  ажану реакцію на 

цільов ому ринк у, задо вольнити бажан  ня та п отреби к  лієнтів і досягти св  оїх 

ц  ілей. О  скільки ТОВ «Мер курій Т ранс» має вл асну місію , бачення , ц інності та 

стр  атегію, усі ці еле  менти можн  а визначи ти як бізнес-стратегі ю ТОВ 

«Ме ркурій Транс ». 

Бізнес-ст ратегія в компанії час від ч  асу коригу  ється з ура  хуванням 

зовн  ішніх і внут рішніх факторі  в. 

  

2.4. Фак торний аналіз ТОВ «Меркурій Тр анс»  

2.4.1. Анал із зов нішнього середовищ а 

 

Компанія, як і її праці  вники, по  стійно піддається вп  ливу пев них 

чинників як зовні  шні, так і внутрішн  і. Фа  ктори зо  внішнього середовищ а 

безпо  середньо не зале  жать від фак торів ком панії. Найбільши  м акти  вом ТОВ 

«Меркур ій Т  ранс» є робо  ча с ила, дії яко  ї безпосеред  ньо залежать від 
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з овнішніх змі  н се  редовища. Т  аким чи  ном, зовнішн є се редовище є дуж е 

важли  вим і має д  уже си  льний впл ив на комп  анію. 

ТОВ «Мерку  рій Тр  анс» нада  є експедиторс  ькі та логі  стичні п ослуги в 

Ук раїні 

на рин ку. У Украї ні цей р  инок ду  же добр  е розвине  ний. Користув  ачі 

обираю ть послуг  и за ціною , я кістю та доступні  стю. Вирішальним  и фа  кторами 

успі  ху є теперішній і ма  йбутній. Актуальні фа  ктори у  спіху: маркет  ингова 

пр ограма, цін  и на послуг  и, які сть п  ослуг, що нада ються, додат  кові послуг  и, 

рів ень обслугов  ування, імід  ж комп анії, дисконтні програми  , а та  кож 

співроб ітники. Ма  йбутні фактор  и успі  ху: на ринк у є компан ії, які пропоную  ть 

ці послу ги, том у к онкуренція дуж  е в исока, і од  ним із голо  вних факт  орів усп  іху 

бу де імі дж к омпанії та маркетингов  а програм а, що реалізуєт  ься. Од  ним із 

важ ливих факт  орів тако ж буд е у тримання іс  нуючих пості  йних клієн  тів. Для 

т ого, щоб вижит  и і успіш  но п  рацювати, ком панія п овинна прав  ильно 

ан  алізувати п араметри сво  єї діяльн ості. 

Біз нес ТОВ «Мерк урій Тран  с» характ еризується стрімко  ю ди намікою, 

то  му в ажливо зосе  редитися не тіл  ьки на ць  ому до ан алізу зов нішнього 

середо  вища, але важ  ливо, щоб внутрі  шня ситуаці  я компа  нії відповід ала 

викл икам, що висувают  ься ззов ні, щоб визнач ити пот  енційні мож  ливості, які 

мо  жна бул о б в  икористати в х  оді роз  витку. Розви  ток діяль ності комп  анії – це 

проц ес, яки  й поєд  нує зовніш нє та внутр ішнє середовищ е компанії , 

р  езультатом яког о є вияв лення операційни  х можлив  остей та загроз  . Роз виток 

ТОВ «Ме ркурій Тр  анс» визначе  но як мірил  о к  онкурентоспроможності, яка 

невіддільн а від й ого успішн  ого іс нування. 

На діяль ність ко  мпанії та її пок  азники та р ішення м оже впливат и 

макросере довище та мікросе редовище. У логістичном  у бі  знесі є т ренди, які 

в изначають зм іни макросередов  ища. За допом  огою монітор  ингу 

макросередовищ а ко  мпанії вжив аються відповідн і з аходи та коригу  ються 

опера тивні пла ни з урахува  нням зм ін з  овнішнього середови  ща, що допомагає 

ко  мпанії підтрим увати с  вою конкурентоспром  ожність, стабі  льні фінанс ові 
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пото  ки та ві  дкривати можливос ті розвит  ку. Не всі ел ементи макросередо  вища 

можу  ть визначат и зм іни в діяльн  ості л огістичного сек  тору, том у ми 

обго воримо ті факт  ори, які ко  мпанія відс лідковує і змі  ни як их необхідн  о 

в раховувати. Ком  панія пр  ацює в певн ому серед овищі, що по  стійно 

змінюєтьс я. 

Макросередовищ е – це е кономічне, соціально  -культурне, політико-

прав ове, науково-те хнічне та п  риродне с ередовище. Від них зал  ежить 

купі вельна спром ожність насе  лення, й  ого по  ведінка на рин  ку, п  опит на 

то  вари/послуги та їх прода  ж. 

 

2.4.2 Аналі з вн утрішнього середов ища ТОВ «Мерку рій Транс » 

 

Успіх компанії залежит  ь від раціонал ьно скоординовани  х і виконан  их 

завд  ань, від працюючи  х, від т ого, чи заохочуютьс я в они до праці  ; від культу  ри 

компанії, технології  , оптимальн о під  ібраної структ ури - тоб то від 

вн  утрішнього се  редовища компані  ї. 

Досліджую чи вн  утрішнє сере довище ТОВ «Мер  курій Транс  », компан ія 

так ож зве  ртає уваг  у на праці  вників, то му що рез  ультати діяль ності зале жать 

від зао  хочення спів  робітників, зацікавл  еності п  рацювати ефективн  о, я кісно та 

продукти  вно у с  воїй компа  нії. При оц  інці труд  ових р  есурсів найважливіш  ою 

перед умовою усп  іху ТОВ «Мерку  рій Тр  анс» є його працівник  и. О  дин із 

найважлив іших внутр  ішніх факторі в, що визначаю ть UAB 

У спіх під приємства на ринк  у – це вм іння ба чити можливіс  ть розвитку 

бізнес у р  азом із компетенціям  и менеджер  а. 

Внутрі шнє середов ище визн ачається таки ми чинни ками: 

структ урою, систе мою, к ультурою, співро бітниками.  

Струк тура - ТОВ «Мерк  урій Тра нс» не має велико  ї кільк  ості 

прац  івників, том  у один праців ник час  то багатоза  дачність. Для з  дійснення 

ба гатьох процес  ів к  омпанія ко  ристується пос  лугами інши  х компа ній, тим 

са мим поле  гшуючи ро  боту компа нії зсере  дини. Оскіль  ки в комп  анії н евелика 
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кількіс ть співробіт ників, її управл  іння є ду же про  стим, а т ому стр уктура ду же 

пр оста. 

систе ма - ТОВ «Меркур ій Транс » є компан  ією, яка пост  ійно 

в досконалюється як внутрі  шньо, так і зовніш ньо. Завж  ди ми п  рагнемо 

над авати послуг и на  йвищої яко  сті та таки  м чино м д  осягати пов ного 

задоволенн я кліє  нтів. Ком  панія постійн о впр  оваджує с  учасні те  хнології, які 

допома гають розкрит  и меж і та можл ивості її діяльності  . На д  аний моме нт 

в нутрішня сист ема к  омпанії пра  цює макс  имально доб ре, але потрібн  о 

пам'ята ти, що за раз до  бре, а завтра м  оже бу ти на впаки, тому всі операційні 

проц еси по  стійно контро  люються та вдо сконалюються. 

культур а -За рок  и св оєї діяльн  ості компані ї вдало ся розр  обити ви сокий 

рі вень к ультури, яка характеризуєть  ся чіт кою та загальнопр  ийнятною 

ідеоло  гією, яка с творює д  уже гар  ну атм осферу вс  ередині ком  панії та ств орює 

для неї д  одаткову вар  тість. Ві  дмінна культ  ура ком панії доп  омогла їй с  тати 

при  вабливим роботодав  цем, зміцнит и п озиції та імідж . 

Співр обітники - Хоча здійсн  юється професійн  е та якіс не 

обслуговуван  ня кл  ієнтів нев еликої комп анії. Всі співробітни  ки зав жди 

працю ють як о  дна коман  да і готов і допо  могти од ин одн  ому в будь- якій 

с итуації. В дан  ий час компа нія розширюється  , то  му кіл ькість співро бітників 

збіл ьшується, а стар і співр  обітники люб  'язно допомагают ь нов им 

влаштуватис я і облаш  туватися в цій комп  анії. Висо  ка кваліфіка  ція та 

пр офесіоналізм співр  обітників дозво  ляє комп  анії займа  ти лі  дируючі позиц ії 

на л итовському та зарубіжни  х ринка  х за якістю . Співроб  ітники комп  анії є 

найважливіши м по  казником на ринк  у да ного вид у послуг . 

На усп іх ТОВ «Мер курій Тран  с» на рин  ку на  йбільше впл ивають та кі 

факто  ри: 1. наз  ва к  омпанії - відомі  сть; 2. як ість вик  онання роб  оти; 3. 

гнучкіс  ть у виконанн  і рі  зноманітних доручень ; 4. ц іни на пос  луги; 5. в  ідгуки 

ко  лишніх і ді ючих кліє  нтів; 6. вели  ка кіл ькість п остійних клі  єнтів. 

О  дним з найважл  ивіших факто  рів є якіс  ть виконанн я робот и, ад же від 

неї залежи  ть п отім сліду  ють від гуки кол  ишніх і нин  ішніх клієн  тів і інформаці я 
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про н  азву ко  мпанії. Чим я кісніший серві  с, тим к  ращі відгу  ки про комп  анію, і 

тим біль ше ц інується ім'  я на ринк  у. Ви  конуючи якіс  ну роботу  , к лієнти, як 

правил о, м  енш чутлив  і в п орівнянні висок  і ці  ни, ад  же с  аме які сть робот и 

ко  мпенсує вис окі цін  и. О дним із до  мінуючих факто  рів є кількіс  ть постій них 

клієнті  в, а дже чим бі  льше їх к оло, тим біл  ьше з амовлень б  уде у ко  мпанії в 

майбутньому, тим мен  ший ризик зал ишитися без замов лень під час кр  изи. 

Дові  ра до ім  ені ко  мпанії на рин  ку зу  мовлена велико  ю кількістю па  ртнерів. 

ТОВ «Мерк урій Транс » є важл ивим фак тором внутрішньо го 

середовищ аконкурен  тів. Конкур  енція між к омпаніями проя  вляється як 

конкуренц  ія між служб  ами. Конку ренти надзви  чайно важл иві для діял  ьності 

логістично ї ко мпанії. Вам потрібн о познайо  митися з ними  , з  ’ясувати їх ні цілі 

та с пробувати завоюват  и мі  цні позиці  ї на ринк у, задовольня  ючи потреб и 

споживачі в кра  ще за них  . Т ому виявлення конкурент  ів, ви вчення їх 

функ  ціональних особ  ливостей і перев  аг має бут  и одн им із найважливі  ших 

об’є ктів аналі  зу зо  внішнього се  редовища не тіль  ки підпри ємства 

транс  портного обсл  уговування. Вел  ике зна  чення для струк  тури ри нку має 

характер конкуренц  ії, її с итуація. 

 

2.4.3. Аналі з к онкурентного с ередовища ТОВ «Мер курій Транс» 

 

ТОВ «Мерк  урій Т  ранс» має прагну ти підтримув ати, по  стійно 

ст ворювати та покращ  увати с вою конку  рентну пере вагу. П  ідвищення я кості 

продукц  ії та послу г забезпечує б  ільш шир  окий вибір для компанії  .Учас  ники 

ри нку - ко  нкуренти, які пропонуют  ь клієн там пос луги, що з  адовольняють 

одн  акові або подібн  і потреби. Для т  ого, щоб к  омпанія вижил  а на ри  нку, їй 

необхідно якомога більше ді  знатися про сво  їх конкурен  тів. Компані  я повинн а 

пос тійно порівнюват  и с вої пос луги, ці  ни, л анцюжки ро  зподілу та п  рограми 

стимул ювання зб  уту з найближчим и конкуре нтами. Анал  із конк урентів 

доп  омагає за хиститися від не  сподіваних дій кон  курентів і допо  магає компанії 

вчасно прий  няти нео  бхідні рі  шення. 
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Під конкурен  цією розу міється конкур енція, в х  оді я  кої споживачі  , що 

займ аються п ідприємницькою діяльністю  , ді ючи самост  ійно на ри  нку, 

обмежують можл ивості оди н одно  го дом  інувати на ц ьому р инку і зао хочують 

в ибір т оварів і п  ослуг, необхід  них с  поживачам, і прагнен  ня до підвищенн  я 

йог о е  фективності. 

Аналі  з цінност і для користувач  а доз воляє не тільки виз  начити уні кальні 

компете нції компані  ї, але тако  ж по казує найб ільш вра  зливі зон  и. ТОВ 

«Мерк урій Транс » о  цінює пе  реваги та недол іки ко  нкурентів, зве  ртає уваг  у на: 

ринков у позицію , базов  і компет енції, економ ію мас штабу, стру  ктуру витр ат, 

управлі нський д  освід, фі нансовий потенціал, інноваційні  сть, репута  цію, 

диф  еренціацію та як  ість по слуг, рі вень обслу  говування. Компан  ії необхідно 

проанал ізувати всі ф  актори, що впливаю  ть на конкурентоспроможні  сть: 

внутрі шнє с  ередовище компа  нії (ці лі та стра тегія, ресу  рси, інформацій на 

сист ема, культур а, менед жмент), мікросеред  овище (постачальник  и, 

спожи вачі, виробництво), макросередо  вище (полі  тично-законодавче, 

економічне ). , соціа льно - культу  рні, технологічні  ). Основн  ими конкурента  ми 

ТОВ «Меркур  ій Тр  анс» є:: «Mayer Logis  tics», «Interg ate Logisti  cs», «L  agermax 

Lo gistics», «Velox L  ogistics», «Wal  lenius Wilhel  msen Logi  stics», а так  ож 

українськ і - ТОВ «НО  ВА П  ОШТА» 

ТОВ «ЛЕ  МТРАНС» 

ТОВ «ПРОМВАГОНТРАН  С» 

ТОВ «МЕ ТІНВЕСТ- Ш ІППІНГ» 

ТОВ «НП ГЛО  БАЛ» 

ТОВ «ВЕ  СТХІМ УК  РАЇНА» 

ТОВ «ПЕР  ША ЛОГІСТ  ИЧНА КОМПАН  ІЯ» 

ТОВ «КОМ ПАНІЯ Т  РАНСКО» 

ТОВ « ВАГОН-ІНВЕСТ» 

ТОВ «УТЛ-2  ». 

 

 



40 

У табли ці навед ено по слуги, які над ають компанії-конкур  енти. 

 

Т  аблиця 2.1 – Послу  ги, що нада  ються компаніям  и-конкурентами  

Фірма Нада ні посл уги 

Mayer Logistic  s Спеціалізо вана тран  спортна компа  нія, що на  дає 

скл адські та логі  стичні послу ги. 

Inte rgate Logis  tic Авт отранспортна компанія з Фран  ції, яка на дає 

автот ранспорт. 

L  agermax Log istics У Зальцбу рзі є прові  дна компан  ія у с фері ванта  жних, 

авто  мобільних пер евезень та логі  стики. Надає  мо 

пос луги: Ванта жні пе  ревезення ав  томобільним, 

зал ізничним, авіаційн  им та морс ьким транспо  ртом. 

Так ож пере возить н  ебезпечні в  антажі. Має сучасн ий 

і добр  е об  ладнаний с  клад для небе  зпечних ва нтажів. 

Velox Logisti cs Основ ним вид  ом діяльності є пере  везення лег  кових 

автом обілів авт  омобільним транспо  ртом. 

«Вал леніус 

Вільгельмсе н 

Логі стика» 

Приватн  ий Норве  гії / Ш веція тр анспортна ко мпанія.      

На дає широки  й с  пектр послуг  : у  правління ла нцюгом 

поста  вок, мо  рські перев  езення нео  б’ємних ван  тажів, 

перевезе ння важк ої техн іки (шахтної, будіве льної, 

сільськогосподарської техніки, яхт)  . 

Trans imeksa LTD Над  ає всі ло  гістичні послуг и: п  еревезення вантаж ів 

вла сним трансп  ортом та т ранспортом партнер  ів 

(вкл ючаючи морсь кі та авіаці  йні), мит  не 

посере  дництво та збері  гання на власно  му 

вант ажному термінал  і. 

Пр одає тягач і та напівпр  ичепи. 

"G irteka L  ogistics" LTD Транспор тні пос  луги з ур ахуванням різни  х 

географі  чних ре гіонів; П  ослуги з перевезе  ння 

вант ажів для р  ізних г  алузей; посл  уги 3PL в 

Б алтійському регі  оні; Складськ  а логіс тика та 

до даткові послуги  ; Ми тна, ве теринарна та ін. 

посл уги; П  родаж вжива  ної техні  ки; Прод  аж та ор енда 

пром  ислової та комерц ійної не рухомості 

"DHL" LTD Міжнаро дна експрес-дост авка. Переве зення, 

перев езення, дост  авка, ві  дправка посилок, 

документі  в, вели  когабаритних посил  ок, пос илок по 

всьом у світу, по Євро  пі. Дос тавка та від  правка 

дріб  них посило  к, поси лок, банд  еролей, документів 

ав іа, автомобільни  м транспо  ртом. М  іжнародні 

кур'єр ські по слуги по всьо  му світ у. Доста  вка посил ок 

за інди відуальними по  требами клієнті  в по всь ому 

св іту рі зними вида  ми транспорту  . Перевезен  ня 

https://translate.googleusercontent.com/translate_c?depth=1&hl=lt&prev=search&rurl=translate.google.lt&sl=en&sp=nmt4&u=https://en.wikipedia.org/wiki/Norway&usg=ALkJrhh0YlkrLt8uIcO2nvkFdwKTn0bx8w
https://translate.googleusercontent.com/translate_c?depth=1&hl=lt&prev=search&rurl=translate.google.lt&sl=en&sp=nmt4&u=https://en.wikipedia.org/wiki/Norway&usg=ALkJrhh0YlkrLt8uIcO2nvkFdwKTn0bx8w
https://translate.googleusercontent.com/translate_c?depth=1&hl=lt&prev=search&rurl=translate.google.lt&sl=en&sp=nmt4&u=https://en.wikipedia.org/wiki/Norway&usg=ALkJrhh0YlkrLt8uIcO2nvkFdwKTn0bx8w
https://translate.googleusercontent.com/translate_c?depth=1&hl=lt&prev=search&rurl=translate.google.lt&sl=en&sp=nmt4&u=https://en.wikipedia.org/wiki/Sweden&usg=ALkJrhjwaVLQzHSQp9JK7DmfZAxro1YP8Q
https://translate.googleusercontent.com/translate_c?depth=1&hl=lt&prev=search&rurl=translate.google.lt&sl=en&sp=nmt4&u=https://en.wikipedia.org/wiki/Sweden&usg=ALkJrhjwaVLQzHSQp9JK7DmfZAxro1YP8Q
https://translate.googleusercontent.com/translate_c?depth=1&hl=lt&prev=search&rurl=translate.google.lt&sl=en&sp=nmt4&u=https://en.wikipedia.org/wiki/Shipping_company&usg=ALkJrhjzRBYC1p0Bq0-bfj-WIr40oUtiVw
https://translate.googleusercontent.com/translate_c?depth=1&hl=lt&prev=search&rurl=translate.google.lt&sl=en&sp=nmt4&u=https://en.wikipedia.org/wiki/Shipping_company&usg=ALkJrhjzRBYC1p0Bq0-bfj-WIr40oUtiVw
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пошто  ю, ав іа, на  земними, посил  ками, перев езення 

трансп ортом. Автомоб  ільний тран  спорт. Експрес-

достав ки. В  антажні п  еревезення, ск  ладування та 

місцеви й в ивіз, ріш  ення для управ ління ланцюг ом 

поставо к – ми м  ожемо за пропонувати будь -яку з цих 

пос луг. 

Трансекс педиція LTD Перевезенн я пі дбірних, часткови  х та пов них 

вантаж ів а втомобілем «в  ід двер ей до д  верей» на 

місце  вих та міжн  ародних маршр  утах; перевезен ня 

вел икого об'єм  у (до 115 м3) вантажів  ; 

мультимодальн  і перевезення ва  нтажів; 

транспортуван  ня підвіш  еного одягу; пер  евезення 

в антажів, що потреб  ують температурно  го режиму  ; 

пе ревезення неб езпечних вантаж ів; зберіган  ня 

ван  тажів, навантаж  ення та розванта  ження, 

оформлен ня докум  ентів; всі митно  -брокерські 

послуги  ; інш  і лог  істичні послуги  ; по слуги МДП та 

пра льні; по слуги парку  вання ван тажівок. 

 

У цій таблиц  і ми мо  жемо по бачити, як компан  ії-конкуренти нада ють 

р  ізні по  слуги. У зв’яз  ку з т акою к  онкуренцією у наданні т  ранспортних по  слуг 

ТОВ «Мерку рій Тра  нс» має п  остійно збільшув  ати спек  тр с  воїх по слуг та 

покращуват и я  кість робо ти. Транспортн  і п  ослуги ТОВ «Мер курій Тра  нс» 

п  овинні прин  осити прибуто  к, адж е тіл  ьки так м  ожна розраховува  ти на 

д  овгострокову та успішн  у діял ьність компані ї, конк  урентну переваг  у к  омпанії 

над конку  рентами. 

Необхі дно пер  еконатися, що співробітни  ки ТОВ «Меркурі  й Тран  с» 

м ожуть швидк  о та ефекти  вно реагуват  и на з апити клі  єнтів, передач а 

ін формації парт  нерам та адмініс  трування існ уючих контра ктів. Сьогодн  і 1 00% 

Дохі д компан ії склада  ється з надходже нь від ек  спорту, щоб не втратит  и св ої 

позиції , адапту  ватися до змі  н рин ку, забезпечити подальши  й а ктивний 

розвито к на з овнішніх рин  ках і підвищит  и конкуренцію, ТОВ «  Меркурій 

Тран с» вирі  шило б  ільш ефек  тивно викори стовувати на явні ресу  рси, зменшит  и 

варт ості посл  уг, що надаю ться, підви щення продуктивн  ості праці та 

підвищен ня якос ті пос луг, що надають  ся, і п  ривабливості для к  лієнтів з 

вико ристанням можл  ивостей, які надают  ь і нформаційні технології. Це 
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потре бує вели  ких інвестицій , сьогодніш  ня екон  омічна ситуац ія не дозв оляє 

п  ідприємству ви  живати за власні кошт  и, том  у бу  ло вирішен  о звер  нутися за 

підтри  мкою ЄС. Конкуруюч  и одн а з о  дною, к  омпанії сприя  ють пок ращенню 

яко сті та і  нноваціям. Для постачальни  ків послуг  , які відпо  відають в имогам 

споживач  ів, конкурентоспроможніс ть - це л ише боротьб  а за пот  енційного 

спожива ча, яки й обов 'язково виб ере те, що йо  му підх  одить і прийн  ятно. 

Пості йно зрос таюча конкурен ція між компанія ми в имагає не тіль  ки актив ної 

у  часті на ринк у, а й спонука  є до праг  нення д  осконалості. По  шук потрібн ого 

пар тнера чи по  слуги ст  ає як нік  оли а  ктуальним як для звич  айних корис тувачів, 

так і для у  часників рин  ку тран спортних по  слуг. 

Конкурентоспроможніст  ь логістичн  ого сер  вісного підприєм  ства є 

реаль ною вимого  ю, яка забезпеч  ує функціону вання та вижива  ння 

автотранспо  ртного підп  риємства в ринкових у  мовах. Компанія пови  нна 

про  аналізувати ко  нкурентне середов  ище, витр  ати, оці  нити сво  ї внут  рішні 

рес урси, ретель но і, головн  е, т очно ви  значити, які сфер и м ають най більший 

потенці ал для ро  звитку. Компа  нія постійн о стеж ить за свої  ми кон  курентами, 

щоб кра ще оц інити сво  ю п озицію на рин  ку. Ва жливо оціни ти си льні та с лабкі 

сто  рони св  оїх конкурентів. К  онкуренція спонук  ає біз нес до вдоск  оналення та 

впро вадження нов  их техноло  гій. У конку  рентному середовищ  і залиш  аються 

найсильн іші комп  анії. 

 

2.5. SWOT-ана ліз 

 

SWOT-а наліз - це м  одель, яка вказу є н  апрямок ро  звитку стратегічни  х 

пл анів ко  мпанії та даю чи їм о  снову. SWO  T а  наліз в ідображає си  льні с  торони 

компанії (на що комп  анія здатна)  ; с лабкі сторон  и (що ком  панія не мо  же 

з робити); мож ливості (потенці  йно вигідн і у  мови для компані  ї); та за  грози 

(потенцій  но несп  риятливі у  мови для компа  нії). 
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Таб  лиця 2.2 – SW OT аналі  з  

Сильн і Стор они Особ ливості 

Компа  нія аналізу  є потре  би 

поте нційних кори стувачів; 

приверта  є у  вагу партн  ерів 

(поте  нційних к  лієнтів); прагн  е бут и 

визна ним на ри нку; проп  онує якіс  не 

та швидке об  слуговування, які  сно та 

швид ко до  ставляє това  р різни  ми 

методами о  бслуговування (не 

зали  шає клі єнтів осто  ронь, а 

запитує, чи вд  ало транс  портування); 

К омпанія не має дозво  лу на 

п  еревезення не безпечних ванта  жів 

Можливо сті Загр ози 

Виведенн  я на р  инок н  ових послуг  ; 

економі чне зрос тання та пошу к 

нови  х ринк  ів 

Ско рочення і плинніс  ть кад рів; 

зме ншення замовлень  ; нов і учас  ники 

ри нку; но  ві сервіс ні проду  кти; 

економі чний занепа д 

Внутріш ні переваг и можливо стей Внутрішн і прогал ини можл ивостей 

Ком панія завоювал  а визнанн я на 

ринк у завдя ки я кісним п ослугам, 

гн  учкості, ува жності до клі  єнтів і 

різно манітності послу  г, по  в'язаних з 

логістик ою; Гар  не ста влення 

клієнт ів до продажів  ; 

Довгостроков і конт ракти; Нави чки 

та зна  ння в найважл ивіших 

област ях; Репутаці  я лідера рин  ку; 

Висок  а які  сть продукції. 

  

Здатніст  ь до впровадже  ння но вих 

технологій; хо  роші персп  ективи 

розвитку р  инку; мо жливості вих  оду на 

но ві р  инки; здатніс  ть з астосовувати 

нав ички та практичн  і зн  ання у 

п  обудові бізнесу  ; зда  тність про  дукції 

змінюватис  я від повідно до мінли  вих 

потре б спо  живачів; можливіс  ть 

зрос тання за раху  нок з ростання 

попит у на ринк  у 

Зо внішні по тенційні заг рози З овнішні можливос ті 

Дем ографічні змін  и, що вп  ливають 

на поп ит на посл  уги; інозем  ні 

конкур енти че  рез н  ижчі вступні 

внески  ; по купці краще ін  формовані 

про п  ослуги к  онкурентів, які 

відпов ідають їх  нім потреба  м 

Обмежений упр  авлінський досві  д і 

навички ; обмежен  ий спектр послу  г; 

нерозвинені сть розпо  дільчої та 

логістично ї мер  ежі; відсут  ність 

осн овних нав  ичок або компет енцій; 

про  блеми з операц  ійною систе мою та 

облад  нанням 

 

ТОВ «Меркур  ій Транс» формуванн я високоякісних послуг  , досві  д і 

навич  ки, наб уті ко мпанією знанн  я, за довольняє при прод  ажу пропо  нованих 

посл уг к омпанії і тим са  мим забезпе  чує якіс  ть послуг і ви  сокий рівен ь 
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обслу  говування кліє  нтів С  еред пере  ваг це дозволя  є комп  анії оці нити св оє 

існув ання і поз  ицію на ринк  у. В изначити стратегі  ю нео  бхідних ді  й, оцінит и, 

як их резуль  татів діяльності мож  на досягт  и за пев ний ч  ас. 

Пр овівши S  WOT-аналіз ТОВ « Меркурій Транс  », бул о з ’ясовано, в чом  у 

полягают ь сил ьні сто  рони компа  нії – що вон а роби  ть к  раще за св оїх 

ко  нкурентів чи перевершу  є їх. Виявленн  я слабки х мі  сць компанії не є о  знакою 

невдач  і, це прост о сигнал про те, що вам потр  ібно звернути на це ува  гу та 

впора  тися з цим  . М  ожливості показуют ь шл яхи, як ими компан  ія ще м оже піти , 

а загро зи - те, чо  го с лід ун  икати, шука  ти шл яхи захист  у. Від реал  ізованих 

компаніє  ю марке  тингових захо  дів зале  жить рез ультат д  іяльності 

підприємс тва. Осн овним метод ом оц інки внутрішн  ього ст  ану ком  панії є 

S WOT-аналіз, я  кий вия вляє си  льні, слаб  кі сторони, можливос  ті та загро  зи 

компані  ї. Він був проведен  ий для тог  о, щоб яком  ога точн іше оціни  ти р инкову 

поз ицію компанії. Ви  користовуючи цей анал із, к ерівництво комп анії з може 

бі льш о  б’єктивно о  цінити мож ливості бізнес-середовищ а, сприятл ивого для 

розв итку діяльн  ості, а так ож поте нційні небезп  еки, які їй загр  ожують, 

пе реваги та недо  ліки її діял  ьності, хоча бага  то факт  орів є не пов'я  зані 

безпосер едньо з біз  несом компа  нії, оскільк  и з алежать від мак  роекономічних 

тенд енцій рин  ку. Під час цьог  о аналіз  у ТОВ «Меркурі  й Тр анс» передб ачає 

найважли віші змін  и, які можут  ь впли  нути на діяльні  сть компанії . Важ ливо 

оц інити й  мовірність кожно  ї з агрози та шкоду , яку во  на м оже завд  ати компанії . 

Найбіль шу ув агу необхідн  о зосер  едити на найбіл  ьш ймо  вірній і 

найне безпечнішій загрозі  . Щоб оціни  ти св  ої силь  ні та сла  бкі сторон  и, 

можливост і та загроз  и, компані  ї п отрібна інфо  рмація. Йог  о отриму  ють із 

зовн  ішніх і в  нутрішніх джере  л і  нформації - асоціа  ції транспортників  , сп иски 

статист ичних даних  , т ранспортні ж  урнали. Співбесі  ди з фахів  цями так  ож 

дають н  еобхідну інформацію  . Отрима на інформ  ація пра вильно 

інтерпре тується, вра ховуючи п оточну ситуацію на р  инку, перева  ги 

к онкурентів. Підпри  ємство п  рацює в пе  вному сер  едовищі, але не  достатньо 
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оц інювати ли ше впл ив зовніш ніх факторів  , необ  хідно б  агато у ваги приділя ти 

ан  алізу внутрішн ього середови  ща підприємств а. 

Під сумовуючи, м  ожна зроби  ти висново  к, що розвин ена сис  тема 

логіст  ики сти мулює всебіч  ний розв иток д ержави, ст  ворює умо  ви для 

створенн я е кономічного і соціально  го добробу ту, підвищує з  айнятість, 

економічну конкурентоспроможн  ість і доброб ут люде  й. Для т  ого, щоб 

ком панія ТОВ «Меркурій Тра  нс» виж ила на р  инку та успіш но працю  вала, вон а 

повинна шукат  и та впроваджу  вати у сво  їй систе мі но ві моде  лі управлі ння та 

менеджмен ту, п остійно вдосконалю  вати якіс ть послуг .  

ТОВ «Ме ркурій Транс  » має цілеспрямова  но р  озвивати с вою діяльніст ь, 

ш укати перев  аги, брат  и на с  ебе додаткові зобов'яз  ання у вдоскон  аленні сво го 

бізнесу  , тобт о впровадж увати сучасн і технологі ї, вико  ристовувати у с воїй 

прак  тиці ли  ше ефекти  вні методи діяльн  ості, бу ти чесним, ді  яти відпові  дно до 

профес  ійної компетентност і, роз вивати добр  у репу  тацію , і с  уворо 

дотримуватис ь вст ановлених но  рм. Всі ці фак  тори є важл  ивими для роботи 

компані  ї та становленн  я на р  инку. Це вирішальн і фактори , які сприя  ють 

підвищен ню я кості, професіо  налізму, чесн  ої конку ренції та прибутков  ості 

пос луг, що надаютьс  я перевізниками  . При план  уванні та здійсненні сво  єї 

ді яльності ТОВ «Мерку  рій Тр анс» в раховує позиці ї та очік  ування, вис ловлені 

зацік авленими клієн  тами, забез  печуючи прозорі  сть діяль ності та роз виток 

від носин з партне  рами, гаран  туючи зага  льний позитив ний бізнес-кл імат в 

краї  ні. 

  

2.6. Оці нка перспе ктив транспортн ої діяльно сті компан ії 

 

Післ я зро  стання перспе  ктив всту пу Укра їни до ЄС транспортно-

л огістичний бізне  с Укр аїни з начно активіз увався. Європ  ейські логі  стичні 

бізнес-партнери, дії як  их на р инку впл  иватимуть на діял  ьність місцеви х 

логістич них та експедитор  ських компаній вже зара з і в м айбутньому. В умов  ах 

пос илення конкурен  ції та зро  стання варто  сті робоч  ої си  ли од  ним із 
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найважли віших зав  дань для ТОВ «Меркур  ій Тра нс» для збереження к  лієнтів 

та прива бливих цін для них є підвище  ння ефективн  ості, яке м ожливо за 

допомо гою пе  редових ІТ-систе м. ІТ-система , ад аптована до мінлив  их і 

збі льшених пот реб, дає м  ожливість обслуговув  ати б  ільші обс  яги вант ажів і 

над авати клієн  там наб агато біль шу вартість послу  г за прийнятн  ою ціною . 

Т  акож, щоб с тати привабливіш  ою на ри  нку та знизи  ти витра  ти на 

транспо  ртування, комп  анії необх  ідно он овити автопарк .Плани ко  мпанії на 

майбут нє: зм еншити тра  нспортні вит  рати; зменш  ити ви  соку сезонн ість 

д  оходів компані  ї; у  кладати довго строкові к онтракти з н  овими клієнта  ми; 

підтримува  ти та зміцнюва ти відноси ни з поточни  ми клієнта ми к омпанії. Пер  ш 

за все , п  ерш ніж шу  кати нов ого кл ієнта, компан  ія повинн  а зв ернути уваг у на 

ві  дносини з іс  нуючими кліє  нтами і на пл  ановані н ими майбу  тні об  сяги 

ви  робництва. Щоб підтримувати і постійн  о тільк и зм  іцнювати доб рі 

відн осини з клієнтами  , компан ія п  овинна врахов  увати поб ажання існуючи  х 

кл ієнтів і мо жливі змін и потреб , оціню вати можлив і ризики. І ли  ше оцінивш и 

все це, ви змо  жете як  існо обс  луговувати но вих клієнт  ів. Обслугов  ування 

к лієнтів є ос новною ме  тою в антажних пе  ревезень. Осн  овною ме  тою компа нії 

є ефект ивне та ек  ономне заб езпечення нео бхідного обслугов  ування кл ієнтів.  

Стра тегічні ц ілі перспективи компа нії: 

• динам ічно реагув ати на змін  и р  инку та адаптуват ися до умо  в, що 

с клалися; 

• дов гострокова с  півпраця з клі єнтами з використа  нням гну чкої 

с истеми оплат и та з нижок;  

• мо  дернізувати та вдосконали  ти існую чі т ехнологічні п  роцеси;  

• підвищ ити як ість п ослуг з вантажни  х пер  евезень;  

• п  окращити упр  авління ко  мпанією;  

• підвищу вати кваліфіка цію праців  ників; 

• ос воєння но  вих р  инків збу  ту та збільшенн я об  сягів переве  зених 

вант ажів; 

• зберіга ти доміну вання на існу  ючих ринк  ах і розвив  ати їх; 
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• розробит  и ц  ілий спек тр н ових послу  г і задоволь  нити пот  реби 

іс нуючих клієнті  в. 

  

О  бсяг п  еревезень ТОВ «Мерк  урій Т ранс» зрост е, це по  трібно буд  е 

оц інити пе  ред пошу  ком нових к  лієнтів і п  еред укладе  нням з ним  и н ових 

до вгострокових контрактів . Для збі  льшення обсягі  в перевезен  ь компані ї 

дов едеться зв ернути у  вагу на роз  ширення автопа  рку. Обся г п  отенційних 

замо  влень пр  изведе до викорис тання транспор  ту не тіль ки вла  сним ав то. То  му 

для подаль шого з  більшення переве  зень вант  ажів власни  м автотрансп  ортом, 

ос кільки це значн  о вигід  ніше, підприємств  у доведет ься з акуповувати н  овий 

трансп орт. Т  аким чино м, компа  нія та кож з меншить витр  ати на 

т ранспортування, оскільк  и н  ові автомоб ілі витрачат  имуть мен  ше па лива. 

При  дбання додаткови  х автомо  білів дозв  олило б к  омпанії зб  ільшити св  ої 

транспортн і потужност і, та ким чино м забр  авши ще б ільше виробни цтва у 

сво  їх і  снуючих клієнтів  . ТОВ «Меркурі й Транс » займ  ає пози  ції компа нії, що 

надає вис  окоякісні тра  нспортні по  слуги на литов  ському р инку транспортних 

п  ослуг. Ко мпанія налагодила т  існі від носини з то  рговими пред  ставниками як 

в Україні, так і за кордоном  . Особ ливу ува  гу транспортн  а ко мпанія, що над  ає 

по слуги з пер  евезення ван тажів, при ділить марш рутам. 

Опт имізація вант  ажоперевезень в комп  анії ТОВ «Ме  ркурій Тр  анс»- це 

найкращи й варіант  . Послу  га, що пр  одається к  омпанією, по  в’язана не тіл ьки з 

отрим  аним пр ибутком, а й зале  жить від ці  ни перев  езення, витрат , понесен  их 

під час маршруту. Більши  й п  рибуток мож  на отримат и за ра хунок під вищення 

цін  и послуг  и або зни  ження варто  сті послуги . Ц іну п  ослуги дик  тує ринок , том у 

це варт  о врахову вати пе  ред тим  , як її підвищув  ати. Я  кби ТОВ «Меркурій 

Тр анс» підвищи ло ці  ну на перевезення, то с  талося б та  к, що цін а по слуги, яка 

є вищою , ніж у інш  их компа ній, мо гла б зменш  ити кількість клієн  тів, а її 

конкурентоспроможніс  ть знизил ася. Оптимальним рі  шенням є з  ниження 

вартост і логі  стичної пос  луги. ТОВ «Мер  курій Транс », обираю чи м  аршрути 

доставк и, враховуват  име нас  тупні важливі ф  актори: ек ономічність 
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пере  везень, при  бутковість, конкурентоспр  оможність, безп  еку, п ереваги 

клієнт ів, як  ість д оріг, по  літичну та криміногенн  у ситу ацію держ ав, ви  моги до 

тран спортування та прав  ила дорожн  ього р уху дер жави, чер  ез територ  ію яки х 

проход  итиме запланов аний ма  ршрут. Автомоб  ільний тран  спорт є 

найпо  пулярнішим через шв идкі терм  іни до  ставки, зру  чність достав  ки «  від 

двере й до дв  ерей» і екон  омічну ефективніс ть. І про це с  відчить збільшен ня 

ко  мпанією вантаж них пере  везень автомо  більним транспорто  м. 

Осн овна стра  тегія та за  ходи ТОВ «Мер  курій Тра нс» закріпит ися на 

ринк у та вдоскон  алювати с истему перевезенн я вант  ажів: ро  бота з 

пер  евізниками; по  шук нов  их пере візників – розширен  ня к  ола перевізник  ів; 

попере днє планува  ння вантажі  в; гаранті я якос  ті; кома  ндна робо та між 

різ  ними відді лами. 

П  еред комп анією с тавляться нов і зав  дання, які необхі  дно ре  алізувати 

для успішн ого розви  тку бізн  есу. 

 

2.7. Д ослідження п ослуг, надани х пі дприємством 

 

Оста ннім часом із стрімк  им зрос  танням конкуренц  ії компан ія все 

частіш е змуш ена бороти  ся за клієнтів  . У мі  ру зр  остання конкуренц  ії клієнти 

можу  ть вибира  ти з біль  ш ши  рокого с  пектру посл уг, т ому к  омпанія по  винна 

приді  ляти б ільше у  ваги зад оволенню п  отреб спож  ивачів. Щоб зад  овольнити 

очікуванн  я кліє  нтів, к  омпанія повин  на зна ти св оїх клієнтів  , шукати 

інформац  ію, щоб з’ясувати пр  ичини, ч  ому клі  єнти залишают  ь або приходять , 

і п  риймати відпов  ідні рішенн я, щоб пр опонувати клієн там п  ослуги, які 

відпов ідають ї  хнім потреба  м. Ком панія пра  гне к  раще зрозуміт  и ставл ення та 

по ведінку свої  х клієнтів  , що в изначає їх  ню лояльніс ть до ко  мпанії. Важли во 

з'ясув ати, які пр  іоритети віддаю ть к  лієнти при вибор  і т ієї чи ін  шої по слуги, 

оцінит  и вплив на цей вибі  р р  епутації, цін  и або якост  і т  овару. Інт ерес до 

ем піричних дослідж  ень існу  є вже да  вно. Ще стародав  ні гр  еки (наприкл ад, 

Фа лес (640-550 рр. до н.е .)) викорис  товували ме  тод с  постереження і 
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зап  ропонували називат  и йог о «ем  пірико-науковим» пі  дходом до 

сві  ту.Останнім ч  асом од  ним із найпопулярні  ших мет одів емпірично  го 

досл ідження є опит  ування. У да  ній роб оті обран о а нкетне опитування, є 

мо  жливості залучення респон  дентів до д  ослідження, що прово  диться, та 

над ання зворот ного зв’язк  у. 

Мет одика досл ідження. Дослі дження пр  оводилося за доп  омогою 

н  айбільш п оширеного методу анкету  вання. Анкетування (аноні  мне) – 

д  озволяє оцінит  и якіст  ь пос луг, що надають  ся, дізнат ися ду  мку користу  вачів, 

п  ереваги та н  едоліки п  ослуг, що на  даються. Мет  од анке тування був обран  ий з 

нас  тупних при чин: 1. це о  дин із найб  ільш при  датних ме  тодів для швидко  го 

отриманн я не обхідної інфор  мації від в  ідомої групи досліджуван  их, 2. 

дослідженн я хар актеризується най  меншою ви  тратою ча  су. Анкет а 

склада ється з 11 питан  ь. Опи  тування п  роводилося прот ягом кілько х тиж нів. 

Мета. Вив чити детермінан  ти л ояльності к  лієнтів. Под авайте пропо зиції 

п  росування та форму  вання лояльнос ті кл ієнтів. 

Осн овні за вдання оп итувальника досл ідження: з'я сувати прич  ини, 

які визнач  ають клієнті в лояльн ість до послуг , що нада ються ком панією, та їх 

як ості; зменшит  и кільк  ість незад  оволених клієнтів  ; ств орювати та 

пі дтримувати д овгострокові відносин  и з клієнтами  . 

Респондент и: респондент  ам б уло роз  дано 100 анкет . Метод и подан ня: 

Це онлай  н-опитування та кіл  ька анонімн  их анке  т бу  ло розповсюд  жено сере д 

ус танов, які корис  туються пос  лугами ТОВ «  Меркурій Тран  с». На за  питання 

ан  кети відп  овіли 25% прива  тних і 75% юрид  ичних клі єнтів. 

Респонден тів запитал и де дізнав  ся про послуг и транспорт  ної компані  ї 

по слуги. Від гукнулися біз  нес-клієнти, що інформа ція на  дходить електронн  ою 

пошто  ю; від друкованої та інтернет-реклам и. Приват ні клієн  ти отр  имують 

інф  ормацію з рек омендацій друз  ів, к олег, р  еклами в пре сі та Інте  рнеті. 
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Рес пондентів запи  тали, як ча  сто во  ни корист уються ТОВ 

«Мер курій Тра нс», яка нада є між народні експедитор ські та логістич ні 

послуги ? 

 

Р исунок 2.1 – В  икористання клієн тами по  слуг, які надає ТОВ «Меркур ій 

Транс » 

 

Не більше 50% р  еспондентів ві дповіли, що користують  ся посл угами 

ТОВ « Меркурій Тран  с» раз на тижде  нь. 

30% респонденті  в (  підприємства) кор  истуються декіл ькома ра зами на 

тиж  день, що вимага  є по  стійного та безперебійн  ого постачання това ру до 

бага тьох то чок дос тавки. 

 20% респонденти (при  ватні) вико ристовують оди  н раз на міся  ць. 

  

Респондент ів запит али Чи Ви зад оволені послуга  ми, які нада є ТОВ 

«  Меркурій Тра нс»? 
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Рисунок 2.2 - Послу  ги на дає ТОВ «Ме ркурій Тр  анс» 

 

69, 2% респондент ів відповіл и, що задоволені послуг  ами, які надає 

ком панія. Ви  сокий фо  рмування якост  і обслугов  ування, досв  ід, н  авички та 

з нання, набут і компа  нією, з  адовольняє продаж п  ропонованих послуг і тим 

сами м забезпечує які  сть послу  г і високи  й рів ень обслугов ування клієн  тів. 

15 ,4% респ  ондентів ві  дповіли, що не задоволен  і нада ними послугам  и. 

  

Респондентів запит  али, як би Ви оцінил  и вантажопереве зення ТОВ 

«Меркурі й Т ранс» за такими кри теріями: 1 – дуж  е пога  но, 2 – задові  льно, 

3 – середнь о, 4 – добре  , 5 – ду  же д обре 

  

 

Рисун ок 2.3 – Вантажопер евезення 

  

69 0 ,2

% 

15 0,  4

% 

0 0,0 

% 

10 0,  0

% 

0,  0

% 
20 

30 0,0 

% 

0,  0

% 
40 

50 0 ,0

% 

60 0 ,0

% 

70 0 ,0

% 

80 0,0 

% 

Так Ні

ма

  

5 

4 

5 5 

0 

1 

2 

3 

4 

5 

6 

я кість ціна час д оставки інформац  ії 
п одання 



52 

Р еспонденти ц інують якіст ь пере  везення вант ажу, тер  міни до  ставки та 

пода ння інформаці  ї. Д  обре оці  нюють і цін у на вант ажні перевезен ня. 

Вант аж транспортуєть  ся і д  оставляється вчасн  о, в потрібн е мі  сце. 

Респ ондентів запита ли Чи доста тньо інформац  ії про послуги  , які на дає 

компан ія? 

 

Рисун ок 2.4 – ТОВ «Ме ркурій Т  ранс» інформаці  я про посл  уги, що н адаються 

 

76,9  % відпо  віли, що здебільшого інформа  ції про нада  ні послуг  и 

дос татньо. 

І рі вно 7,7  % від  повіли, що однозначно та  к, а біль шість з них – ні. 

Респонд ентів з апитали, чи задовол  ені в они транспорт  ними 

засоб ами, які ви користовує ТОВ «Мерк урій Транс » для переве зення 

вант ажів? 

 

  

7 0 ,7

% 

76 0 ,9

% 

7 0,  7

% 
0 0,  0

% 

10 0,  0

% 

20 0,0 

% 

30 0 ,0

% 

40 0,0

% 

0,0 

% 
50 

60 0 ,0

% 

70 0,0

% 

80 0 ,0

% 

0 ,0

% 
90 

дійс но так для б ільшої части  ни 
так 

для більш  ої ча  стини 
ні

ма

  

60 ,5 % 

15 0,4 

% 

0 ,1

% 
24 

0 ,0

% 
0 

10 0,0 

% 

20 0 ,0

% 

30 0,0

% 

0 ,0

% 
40 

50 0,0 

% 

60 0,  0

% 

0,  0

% 
70 

задовол ьняє не задовольня  є не маю д умки 



53 

Рисун ок 2.5 – Використа  ння автотрансп  орту ТОВ «Мерку рій Тран  с» для 

перев езення вантажі в 

 

60, 5% респо  ндентів відповіли, що вон  и задов  олені автотранспорто  м, 

який використовує к  омпанія для перевезення ва нтажів. Відповідн о до 

необхідно го в антажу, комп  анія підбира є і знахо  дить для за  мовника 

в ідповідний транс  портний засіб  , який міг би прої  хати по пе  вному мар  шруту, 

за п  евну су  му гроше  й. Ва нтажі перевозят  ься засоб  ами транс  порту. 

24,1  % відповіл  и, що не маю ть д умки. 

1  5,4% відпові  ли, що не задоволе ні. 

 

Ре спондентів запитали, чи вв ажають во ни над ійну логіст ичну 

комп анію?  

 

Рисун ок 2.6 – Надійніст ь 

 

76,9  % р  еспондентів відповіли, що це надійн  а логіс  тична ком  панія. 

Надійніст ь ком панії є о  сновою я кості, інноваційнос ті та близь кості до 

кліє нтів. Висок  а к ультура обслуговування клієн  тів. 

23,1  % в ідповіли ні. 

Респонден тів запитали, що, на ваш  у думк у, с лід покра щити в 

ді яльності ком панії ТОВ «М еркурій Тра нс»? 
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Рисуно  к 2.7 – Необхідність удо сконалення ванта  жоперевезень 

 

53, 8% респонденті  в відповіли, що орган  ізація пере везень потр  ебує 

п  окращення. для компані  ї при транспорту  ванні ван  тажів важли ва 

економічні  сть оп  ерацій, т  обто п  еревезення ва  нтажів з мін  імальними 

ви  тратами. Корис  тувач пов инен о тримати за  мовлену кількість в  антажу не 

тіль ки вч  асно і в о бумовленому місці  , але і за п  равильною ціно  ю. 

46 ,2% відпов  іли, що автопа  рк потре бує оновленн я. Щоб збільши  ти 

перевезення ван тажів влас ним автотранс  портом, оскільк  и це знач но 

вигідн іше, під  приємство має закуповуват  и н овий транспорт  . Так  им чи  ном, 

ко  мпанія т акож зменши  ть витрат и на транспо  ртування, оскільк  и но  ві 

авт омобілі витр  ачатимуть м енше па лива.  

Респ ондентів запита  ли, що ви враховуєт  е, оби раючи компа нію, яка 

на дає тра нспортні послуг и?  

 

Рисуно  к 2.8 – Оц інка комп  анії, що над  ає трансп  ортні послу  ги 
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45% якост і обсл уговування. Най  головніше для корис  тувача – це 

наді  йність, дос тупність, г  отовність пост  ачальника допомогти  , к омпетентність 

персонал у. Я кість п  ослуг виконуєть ся з най меншими ви тратами. 

40% від варто сті послуг. Цін и на пе ревезення ко мпанії є справедливим  и 

для кожног  о клі  єнта та реа  льно відповід  ають якост і та складнос ті посл уг, що 

надаються  . Цін  и на по слуги прос  ті та до ступні. 

По 5% в ідповіли, що при вибо  рі ком панії, що нада  є т ранспортні послуг  и, 

вон и ви  бирають, вих  одячи з впізнаваності назв  и компані  ї та відгук ів про 

компа  нію. 

  

Респонден тів запитал и, як мож на п окращити о  рганізацію 

вантажопер евезень к омпанії. 

 

Рисун ок 2.9 – Орган ізація вантажни х перевез  ень 

  

6  1,5% – з ви  користанням нов  ітніх тех  нологій. Част  о клієнт  и 

незадоволен і не тільк  и затримкою доста  вки, а й несво  єчасною ін формацією 

про те, к  оли сам  е бу  де д оставлений то  вар. Існу  є об  ладнання, яке в бу  дь-який 

час в изначає, де зна  ходиться транспортн ий засі б. Та  ку м  ожливість надає 

в икористання інфор  маційних тел екомунікаційних технологі  й для пер  едачі 

і  нформації та викор  истання GPS те  хнологій для ви  значення 

місцезнаходжен  ня транспортн ого зас обу. 
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23,1  % - із застосування  м сучасн их вантажно-розванта жувальних систе  м. 

Викори  стання с учасних сист  ем до зволяє виконат  и робо  ту ш видко і з 

м інімальними витратами  . Повн істю зава нтажений автомобіль мож е зме ншити 

вит рати на д оставку та пі  двищити ефективність  . 

7  ,7% - за раху нок збіл ьшення в  антажопідйомності агрег  ату автомобіля . 

Вантажоп ідйомність автомоб  ілів н евелика п  орівняно з іншими видам и 

транс  порту. Но мінальний за  ряд автом обіля пока  зує максим  ально до  пустимий 

за ряд. К  раще в икористання к  орисного нава  нтаження авто  мобіля підвищу  є 

продук тивність пра  ці та зни жує в  итрати на транспортуванн  я зав дяки 

о  птимізації марш  рутів тра нспортування. 

7  ,6% - при ко  нсолідації вантажу . П  ослуга консолідаці  ї ванта  жів при 

пе ресиланні н  евеликих ван  тажів на мі  жміські марш  рути ви  гідна як клієнтам 

(відпр авникам/одержувачам), так і компанії-переві  знику, оскі  льки доз  воляє 

іс тотно з низити тр  анспортні витр  ати. 

  

Хорош і від  гуки клієнт  ів дуж  е важ  ливі для компа нії, та  кож в ажливо 

пост ійне і част е в икористання клієнтам  и пос  луг, що надают ься. Т  ому 

респонде  нтам задавали запи  тання, щоб д  ізнатися, як час  то небайдуж  і клієнт и 

користуют  ься п  ослугами ТОВ «Мерк  урій Транс » і чи рекомен  дували б в  они 

компані  ю с воїм колегам  . 

Підс  умовуючи отрима  ні рез  ультати, мо жна констатува  ти, щоб 

кл ієнти ба  лансували між ціно  ю та якіст ю об слуговування, тер  міном д  оставки, 

надійні  стю та варіан  тами т ранспортування. Бі  льшість клієнтів комп  анії не 

обіцяю ть зм інити компан  ію-перевізника. Такі резу  льтати показують , що у 

компанії н емає велик  ої загро  зи втра  тити клієнті  в. Щоб завоюв  ати лояльн  ість 

клієн тів, компані  я пов инна врах  овувати якість по  слуг і гнуч  кість ці н, то му що 

тільк и в ць ому випад  ку мож на о  чікувати задоволе  ння клієнт ів. Лояльність 

к лієнтів необхідн  о пос тійно контролюва  ти, розвива  ти та ко  ригувати, і це має 

бут и послі довний процес  . Най  більш оптим  альною с  тратегією є прагнен  ня 

п  ідвищити рі  вень дов  іри клієн  тів до ціє ї компанії. Впров аджуючи ці фактори  , 



57 

мо  жна бу  де до сягти оп тимальних рез  ультатів, які ста  нуть запоруко  ю у  спіху 

ТОВ «М еркурій Т  ранс» та с творять ще б  ільш надійни  й ім ідж компанії  . 
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Р ОЗДІЛ 3. БЕЗП ЕКА ЖИ ТТЄДІЯЛЬНОСТІ, ОСНО ВИ ОХ ОРОНИ 

ПР АЦІ 

 

3.1. Охор она праці вод іїв та еко водіння: Ви моги ЄС 

 

О  хорона п  раці водії  в та ек  оводіння є в  ажливими а  спектами 

з абезпечення б  езпеки на д  орогах Європейськ ого Союз у (ЄС  ). ЄС встановл ює 

с уворі вимоги до робо  чого час  у, від починку вод  іїв, а так  ож до еколо  гічного 

водінн  я, щоб зменш  ити кіль  кість дорожньо-трансп ортних пр  игод і зн  изити 

в плив тра  нспорту на навко  лишнє середови  ще. Ці вимо  ги спря мовані на 

пі двищення безп  еки в одіїв, пасажир  ів та інши  х у часників дорожн  ього руху . 

Охо  рона прац і во  діїв 

Роб очий час та від  починок 

ЄС регу лює ро  бочий час та відпоч  инок водіїв вантажн  их та 

пасажирс  ьких транспортних за  собів чере з Регламент (ЄС  ) № 561/ 2006. 

Основн  і пол оження вклю  чають: 

Максимальн  ий р  обочий час  : Воді  ї м ожуть працю вати не більше 9 годи  н 

на день , з можливіс  тю збільшенн  я до 10 г один дві чі на тижд  ень. 

Ти жневий робочий ча  с: Максимал  ьний робо чий час не пов  инен 

перевищу  вати 56 год  ин на тижде нь і 90 го  дин за два послід  овні т ижні. 

Пе рерви: Пі  сля 4,5 го  дин безперервного во  діння в одій пови  нен зроб ити 

пер ерву не мен  ше 45 хвил ин. 

Щоденний ві дпочинок: Водії повинн  і мат и щ оденний відпочино  к не 

ме нше 11 годин , який може бу  ти скоро  чений до 9 го  дин не біл  ьше трьох ра зів 

на т иждень. 

Щотижневи й відп очинок: Воді ї пов  инні м  ати щотиж  невий відпочин  ок 

не мен  ше 45 год ин, я  кий мо  же бут и ск  орочений до 24 г один кожн і два т ижні 

за умови компенсаці  ї. 

Викори  стання тахографів 
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Для контр  олю за дот  риманням цих прав  ил вод  ії зоб ов'язані 

використов увати тах  ографи, які запис  ують час водіння  , п  ерерви та 

відпочино к. Це допомагає за  безпечити дотримання законодавст  ва та 

підвищ ити б езпеку на дорог ах. 

Оплат а п раці та умо ви відрядже  ння 

У Євросою  зі існує спеціаль  на сис тема відрядж  ення праці  вників за 

кордон , яка дозволяє  , щоб умо ви їхн  ьої прац і ві  дповідали правила м їх ньої 

рід  ної кра  їни, а не ті  єї, де вони вико  нують робот  у. П роте робо та п  овинна бути 

тимчасов ою та відпові дати мінім альним вимог  ам країн  и, де люд и де- факто 

прац  юють. Це прави ло та кож застосов  ується до далекобійникі  в, що заб езпечує 

справе дливу опл ату праці та умов  и робо  ти. 

Еко  водіння 

Еководіння або екологі  чне в одіння є важливо ю складовою по  літики ЄС 

щод о змен  шення в  икидів па  рникових газі  в та покращенн  я як ості пов ітря. 

Ос новні в имоги включаю  ть: 

Екол огічні станда  рти: Всі тра  нспортні за соби повинн  і відп овідати 

сувори  м екологіч ним ста ндартам, та ким як Єв ро 6, які регулюют  ь в икиди 

окс идів азот  у (NOx), вуглек  ислого г азу (  CO2) та інш их шкідлив  их речови  н. 

Навчан  ня водії  в: Во  дії повинн і п роходити спеціа  льне на  вчання з 

еководін  ня, яке включа  є техні  ки еконо  мії п алива, оптиміза  цію маршру тів та 

зм еншення вик  идів. 

Техні  чне обслуговування: Регу  лярне т ехнічне обслуговуванн  я 

транс  портних засоб  ів є обов'яз ковим для забезпечення їх ефе  ктивної робот и 

та зменш ення вики дів. 

Вимог  и до безпе ки тр  анспортних за  собів 

ЄС та кож встанов лює вимог и до безпек  и транспорт  них з  асобів чере з 

Загальний реглам ент бе зпеки (GS  R). Цей реглам  ент вклю чає обов'язков е 

вста новлення т аких сис  тем: 

Сист ема мон іторингу ти  ску в шин  ах 

Систе ма попер едження про с ліпі зон и 
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Сис  тема попереджен  ня про втом у та не  уважність водія 

Інтел ектуальна систе  ма допомог и при перевищенні ш  видкості 

Систе ма екс  треного гальмуванн  я. 

Нов і екол огічні стандарт и Є вро-7 

Євр  опейська ко  місія представи  ла н  ові ек  ологічні стандарт  и Євро- 7, які 

вст ановлюють обмеженн  я не лиш е на в  икиди з ви  хлопної тр  уби, але й на 

в икиди тве рдих части  нок від гал ьм та шин . Ці правил  а стосуват  имуться вс іх 

транспортних за  собів, зокрем а ел ектричних. Нов  і правил  а так  ож б удуть 

обмежу  вати вики  ди з абруднювальних реч овин, які ра  ніше не ре гулювалися, 

напри  клад, ви  киди заки су а зоту від важк  их транспор тних з асобів. 

Вп  лив на ук  раїнських водії  в 

Умо ви ро  боти вод  іїв з Украї  ни на терит  орії ЄС регулюютьс я 

Європейсь кою у годою щ одо робот и е  кіпажів транспорт  них засо  бів, які 

в иконують м  іжнародні ав томобільні переве  зення (ЄУТР)  . Це озна чає, що 

україн  ські в одії, які працю  ють у ЄС, повинні до  тримуватися тих сам их пр  авил, 

що й во  дії з країн-ч ленів ЄС. Це вк  лючає використанн я тахограф  ів, 

д  отримання режим  у п  раці та відпоч  инку, а т  акож відповід  ність е кологічним 

станда ртам. 

Ох орона пра  ці в одіїв та еково  діння є к  лючовими ел ементами по  літики 

ЄС що до підви щення без пеки на дорога  х та зменш ення впливу транс  порту на 

на вколишнє серед  овище. Дотри  мання встановлен  их вим ог спр ияє зни  женню 

кілько сті дорожньо-т ранспортних пр  игод, покраще  нню ум ов п  раці в одіїв та 

з меншенню викиді  в шк ідливих речови  н. Впровад  ження н  ових екол огічних 

станда ртів, та ких як Єв ро-7, та обов'я зкове використа ння сучас  них техно  логій, 

так их як см  арт-тахографи, допомаг  ають забезпечит и бе  зпеку та екологічн  ість 

транспортних пе  ревезень у ЄС. 
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3.2. Без пека життєдіяльн ості вод іїв: Ви моги ЄС 

 

Безпек а жи  ттєдіяльності водії в є кри  тично важ  ливим а  спектом, що 

впли ває на за гальну безпе  ку дорожньог  о рух у. Вимог  и до безп еки воді  їв 

ре гулюються як націон  альними, так і міжнародним и нормат ивними актам  и. У 

цьо  му звіт і розгляну  то основ  ні вим оги Європейсько  го С оюзу (ЄС ) та Укр аїни 

що  до б езпеки во діїв, з окрема мед  ичні ог  ляди, ро бочий час , п  ерерви, пер  іоди 

відпо чинку, а т акож заход  и що  до підвищен  ня без пеки дорож  нього ру  ху. 

Ви  моги ЄС до б езпеки во діїв 

Медичн  і ог ляди та психіч  ний ст ан 

В ЄС існ  ують суво рі вимог  и до м  едичних ог  лядів воді їв. Для водіїв-

п  рофесіоналів передб  ачено регуля  рні меди чні огляди , які включа  ють 

пере  вірку зо  ру, с  луху, а та  кож загал ьного ста ну здоро  в'я. Для во  діїв 

непрофес іоналів у бага  тьох кра  їнах ЄС достат ньо заповнит  и спеціал ьну 

деклар  ацію та пр  ойти перевір ку зор  у. К рім т  ого, з 20  24 рок  у в Укр  аїні 

пл анується впр  овадження обов'язкови  х т естів на псих  ічний ст ан і 

концентр  ацію у ваги для л ітніх в  одіїв, що є з  начним крок  ом до під  вищення 

безпе ки д орожнього ру  ху. 

Роб очий час  , пер  ерви та відп очинок 

Регламент (ЄС ) № 561 /2006 встановл ює пра вила що  до ча су перебуванн я 

за кер мом, п ерерв та періоді  в відпочи  нку для водіїв , які здійснюють д орожні 

п  еревезення. Згід  но з цим регламент  ом, во  дії повин  ні до тримуватися т  аких 

вимо г: 

Максимальн  ий час вод  іння протяг  ом од ного дня не п  овинен 

перевищувати 9 годин  , а протя гом ти жня – 56 год ин. 

Післ я 4,5 го  дин воді ння в одій пови  нен зроб ити п  ерерву не мен  ше 45 

хвилин  . 

Щоденни й пері  од ві дпочинку пови  нен ста  новити не мен ше 11 го  дин. 

Та хографи та к  онтроль 
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Для забезпече  ння дотрима  ння пр авил ро  бочого ч  асу та відпочи  нку 

воді їв використо вуються ци фрові т ахографи. Ці пристр  ої реє  струють точ  ні та 

достовірні дан і про дія  льність во дія та транспортн  ого засо  бу, що дозволяє 

ко  нтролюючим о  рганам ефектив но здійснюва  ти нагля  д за до  триманням 

правил. 

Безпе ка паркуванн я 

ЄС та кож п  риділяє ува  гу забезпеченн ю безпе  чних та захищ  ених місц ь 

для паркуван  ня. Комісі  я ЄС вивча є мож ливості розвитк  у ви  сокоякісних 

паркува  льних послуг  , що забезп  ечують нал ежний рівен  ь бе зпеки та відпов ідні 

умо ви для водії в. 

Ви  моги Ук раїни до безпе  ки во діїв 

Медичн  і ог ляди 

В Укр  аїні медич  ні огляд  и воді  їв тако ж є обов'язк овими. Во  дії по  винні 

проход  ити регулярн  і меди чні огляди  , які включают ь пе ревірку зор у, слух  у та 

загаль ного ста  ну здоро  в'я. Осо  блива ува  га приді ляється во діям-

професіоналам, які здійс  нюють перевезення паса жирів та вантажів. 

Робочи  й ч ас, перерви та ві  дпочинок 

Українськ е законодавс  тво так ож регулю є роб очий час, пер  ерви та 

пері  оди відпочинк  у во  діїв. Вод  ії повинн  і дотриму ватися встан  овлених но  рм 

щодо ча  су пе  ребування за к  ермом та п  ерерв для ві дпочинку. Ці ви  моги 

спря  мовані на запобіга  ння втом  и водії в та підви  щення безп  еки дорожнього 

руху  . 

Санк ції за по рушення прав ил дорожнього р уху 

В Україн  і іс  нує си  стема санкці  й за по рушення п равил до рожнього р  уху. 

Н  априклад, за пе  ревищення ш  видкості вод  ії можут ь от римати штр афи, а за 

водінн  я у ст ані алко  гольного сп  'яніння – п  озбавлення водійсь  ких прав. З 202 0 

рок  у в Укра  їні запровадже  но с истему автоф  іксації пору  шень, що дозво  ляє 

автом атично фік  сувати порушення пра  вил до  рожнього ру  ху та наклад  ати 

штрафи  . 

П  ідвищення ква  ліфікації водії в 
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В Україні тако  ж приділяє  ться ува га пі двищенню кваліфік  ації водії  в. 

Во  дії п овинні про  ходити регул  ярні ку  рси підвищенн  я кваліфі  кації, що 

включаю ть на  вчання з безпеч  ного кер ування транс портними засоба  ми, 

на дання пе  ршої меди  чної до помоги та інш  их аспе  ктів бе зпеки дорожн  ього 

рух  у. 

Порівня ння вимог ЄС та Укр  аїни 

Ме дичні огл  яди 

Ви  моги до м  едичних огля  дів во діїв в ЄС та Укр  аїні ма  ють ба  гато 

спільного  . В обо  х випадках воді  ї п овинні проходит  и р  егулярні м  едичні 

огл яди, що включа ють перевірк  у зо  ру, слу  ху та за  гального стан  у здо  ров'я. 

О  днак в ЄС іс  нують додатк  ові вим оги до психі  чного с  тану воді  їв, що 

плануєт ься впровади  ти і в Ук раїні з 20 24 року  . 

Робочий час , п  ерерви та відпоч инок 

Вимо  ги до ро  бочого ч  асу, перерв та відпоч  инку во  діїв в ЄС є більш 

сув орими та д  етально регламентован  ими порівняно з Укр аїною. В ЄС іс  нують 

чіт кі п равила щ  одо макси  мального час  у вод іння, пер  ерв та щоден  ного 

від починку, що контролюютьс  я за д опомогою ци фрових тахо графів. В Ук  раїні 

т акож існую ть поді  бні вимоги, але їх дотрима  ння не завж ди контро люється 

так ретельн  о. 

С анкції за порушенн  я прави  л дорож нього ру  ху 

Си  стема с анкцій за пор  ушення прав  ил доро  жнього рух  у в ЄС є біл  ьш 

жо  рсткою порі вняно з Ук  раїною. В ЄС передба  чено в  исокі шт  рафи за 

по рушення пр авил дорожньо  го ру  ху, а т  акож мож  ливість тран  скордонного 

розслідування порушень  , що дозволя є нак  ладати сан  кції на водії  в з інши  х 

к раїн. В У країні система санкці  й так  ож іс  нує, але вона п отребує 

вдосконал ення для підвищ ення ефек тивності. 

Безп ека життєдіяльн  ості водії  в є важливим а  спектом забезпе  чення 

заг альної б езпеки дорожньо  го ру ху. Вимог  и ЄС та Укр  аїни до без пеки вод  іїв 

мают ь бага  то с  пільного, але в ЄС во  ни є бі льш сувор ими та дета льно 

регламентованими  . Впр овадження європе  йських стандарті в в Ук  раїні, з окрема 
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щ одо медичн  их ог  лядів, р обочого часу  , перерв та відпочинку, а та  кож 

підв ищення кваліфі  кації в одіїв, сп риятиме підвищен  ню безпеки дорожньо  го 

рух  у та зм еншенню кількос  ті дорожньо-транспорт  них приг  од.  
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ВИСНО ВКИ 

 

1. Тр анспортна система країн и по в'язана не тільк  и з Європ ою, а й з 

усі м с  вітом. Транспорт  ні м  ережі є артері  єю спіль ного р инку Євро  пи, як і 

інши  х к онтинентів, і рушійно  ю частин ою ри  нкової конкурентосп  роможності, 

то  му ро звиток і мод  ернізація тран  спортної інфра  структури є одн  им із 

найваж  ливіших за собів забезпеченн  я економіч ного пр  огресу в підготов  ці 

де ржавні стратегії та програ  ми еконо  мічного розвитк  у як Європейськ  ого 

Союз у, так і окреми  х й  ого ч ленів. 

2. Компан ія на  дає послу  ги з мі  жнародної експедиці  ї та логісти  ки: 

логіст ика; збер  ігання; аутсорсин  г управлінн  я логістикою; адмініс  трування 

пр етензій; юридичні п  ослуги з тран  спортних п итань; ф  інанси; стр  ахові 

послуги, м  итні п  ослуги, а удит, торгів  ля, задово  льняють к  ористувачів і 

від повідають їхні  м очікуванн ям: надаютьс  я як  існо, вчас  но, безпе чно. Для 

ць ого потр  ібні т  акі еле менти, як ціна, розп  оділ і спонсорство  . Ці  ни на 

перевез ення ва нтажів варіюют  ься, о  бговорюються із за  мовником і залеж  ать 

від обся  гу, складност  і, довжин и маршрут у та наві ть сезону  . 

3. Якіс ть обслуговув  ання пок азує, наск  ільки систем а здатн а 

ст ворювати додатко  ві пос луги цінніс ть для клієн  та, що як головн ий ф  актор 

п  ідвищує конкуре  нтну пере вагу компан  ії та з  абезпечує довгостр  окове 

утри  мання клієнтів  . Ст ворювати цін  ність для кл  ієнта доп  омагає 

обслугов ування клі  єнтів, на приклад дос  тупність, корот  кий час в  иконання та 

корисніст  ь розташуванн я. 

Ком панія по  винна завжд и рете льно ко  нтролювати та аналіз увати 

сере довище с  воєї дія  льності, пра вильно оціню  вати ко нкурентів у сф  ері 

обс  луговування та н  адавати користу  вачам посл уги найви  щої яко  сті. Том  у що 

ті  льки в ць ому ви  падку можн  а розрах  овувати на те, щоб залиш  атися на 

надз вичайно конкурентному ринк  у тран спортних пос луг. 

4. Для того  , щоб к  омпанія ТОВ «Мер  курій Транс  » вижил а на рин  ку 

та у  спішно прац  ювала, нео бхідно шук  ати та впров аджувати но  ві моделі 
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мене джменту та менеджме нту у с  воїй си  стемі, постійно під  вищувати якіс ть 

по слуг ТОВ «  Меркурій Транс » має цілеспр  ямовано роз  вивати св ою 

діял ьність, праг  нути першост  і, б  рати на с  ебе до  даткові зобов’ язання у 

в досконаленні св ого б ізнесу, тоб  то впроваджу вати сучас ні тех  нології, 

використовуват и тільки ефекти вні мет  оди ро  боти у свої  й прак тиці, бу  ти 

че сним, ді яти відпов  ідно до проф  есійної компетентності  , форм  уватися хо  роша 

репута ція, сувор  е дот  римання встанов лених норм. ТОВ «М  еркурій Транс», 

обир  аючи марш рути доставки  , вр  аховуватиме наст упні важли  ві фа  ктори: 

економіч ність перевезен  ь, прибутк овість, конкурентоспромо  жність, безпек у, 

переваги к  лієнтів, як  ість дорі  г, пол ітичну та к риміногенну ситуац  ію д  ержав, 

в имоги до транс портування та прав  ила дорожньо  го рух у держав  и, че  рез 

територ  ію я ких прохо дитиме заплан  ований маршру  т. 
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РЕКО МЕНДАЦІЇ 

 

1. ТОВ «Мер курій Тра  нс», що надає послуг и з міжнар одної експеди  ції 

та л огістики, щоб пі  двищити я кість обслу  говування к  лієнтів, слі  д п  риділяти 

біл ьше уваг и нав  чанню сво їх співроб  ітників спілкува  нню з клієн тами, а тако ж 

організовува ти спец  іальні курс  и з спілку  вання з к  лієнтами, щоб клієн  ти б ули 

лояльним  и та задов  оленими. 

2. Щоб мат  и лоя  льних кл ієнтів і з  алучати нових  , ТОВ «Меркур ій 

Тра нс» має пі  дтримувати їх мі цні відно  сини з клієн тами, співпра цювати з 

ними  , з'я  совувати їх  ні потреб и, пров  одити щорі  чне ан онімне опитуван  ня 

кл ієнтів, під час я  кого можн  а бул о б ді  знатися думк  у клієнті  в про к  омпанію, її 

пер еваги та недолі  ки, ч  ого клієн там не ви  стачає , і як во ни о  цінюють робо  ту 

о  бслуговуючого перс оналу, щоб зна  ти, в я  ких сфера х необх ідно 

вдосконал юватися в м іру з міни по треб і о  чікувань клієнті  в. 

3. П  ісля пров  едення SWOT-а налізу ТОВ «Меркурій Тр  анс» слі  д 

зосер  едитися на обслуговую  чому персонал і п  отреби клієнт  а, бути гнучк им, 

щоб кліє нт не ви  брав і  ншого поста  чальника послуг , к оли він скористав ся 

послуга ми к  омпанії. Для цьог  о нео  бхідно оці  нити с  вої мож ливості, 

в досконалити їх і розшири  ти паке  т п  ослуг. Щоб не відстават  и від ко  нкурентів, 

н  еобхідно стежи  ти за і  нноваціями ринку  , інте грувати в компан  ію як 

технолог  ічні, так і м  оральні інн  овації (  системи мотивації, к  урси навчанн я 

співробітни  ків). 

4. К омпанія мог ла б пришвидши  ти доста  вку прод  укції спож ивачам – 

це тр еба вдосконалювати планування маршруту  . П  рискорення час у дос  тавки 

доз волить тим сами м водіям відв ідувати більш  е т очок за ден ь, зменшуюч и 

витрати часу  , перем  іщуючи більшу кількі  сть продукц  ії та збіл  ьшуючи о  борот. 

Для по  кращення пл  анування маршрут у необхідн  о встан  овити но ві 

комп’ют ерні програми  , які полег шать робо  ту. 
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